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崇仁保育所の移転・民営化に係る質問に対する回答について 

 

 

 日頃は，本市の保育施策及び保育所運営に多大な御理解と御協力をいただき，誠に

ありがとうございます。 

 平成２９年１０月３１日付けの「「崇仁保育所の移転・民営化に係る質問に対する

回答項目の確認等について」の回答書」の内容につきまして，以下のとおり回答いた

します。 

 

１．崇仁保育所質問未回答項目 

  別添にて回答いたします。 

 

２．追加質問事項 

  １と同様，別添にて回答いたします。 

 

３．事前打ち合わせについて 

  頂戴した内容にて，対応させていただきます。 

 

４．崇仁保育所の民間移管に関する保護者説明会の開催に係る申入書について 

  本市としましては，保護者の皆様からの御質問に対して，これまでの説明会及び

今回の文書にて全て回答させていただいております。 

  このため，今後，説明会等を行ってまいります。 
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○ 別紙１のとおりです。 

 

 

 

○ 別紙２のとおりです。 

 

 

 

 

○ 別紙３のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

○ 今回の民間移管は，移転を伴うものであることから，子どもへの影響に対する

配慮は，通常の民間移管より丁寧に行う必要があると考えており，発達心理の専

門家等，第三者を加えたアンケートの作成や評価の実施については，その手法も

含めて，今後検討してまいります。 

 

 

 

 

○ 本市では，障害のある児童が地域の身近な保育園で集団保育を受けられる環境

を作っていくため，各保健福祉センター子どもはぐくみ室と連携しつつ，民営保

育施設に対し，障害のある児童の受入れ促進について，あらゆる機会（保育園連

盟理事会，園長会，障害児保育研修，運営説明会等）を通じて働き掛けておりま

す。 

○ また，民間保育園における障害のある児童の受入れに当たっては，平成２７年

度から公・民の職員加配の基準を統一しております。 

○ さらに，障害のある児童の受入れに必要となる人件費として，平成２９年度は

約８億４千万円の予算を確保しており，受入数の増加に伴い，年々予算額を増や

１ 民間移管を行った市営保育所の民間移管後の状況に関するアンケート結果（市

の保育士がいる状態と，引き上げて以降の区別がつくもの。回答率を示し，意見

は抜粋ではなくすべて載せたもの。） 

２ 保育所整備に係る市負担額を分かりやすくまとめた資料 

３ 平成２０年度以降の障害児（重度を含む。）の受入状況等が分かる資料（障害

の等級や手帳の有無などを含めた資料） 

４ 民間移管後の子どもへの影響を調べるためのアンケート作成やその評価を，京

都市のみで行うのではなく，発達心理の専門家など第三者にしてほしい。（すで

に移管された園で実施したアンケートについて）市の評価だと，子どもの変化を

軽く扱っているようで不安である。 

５ 障害児の受入について，民間による全市受入率を増やしていくという京都市の

回答だが，その具体的方策について説明してほしい。 

別添 
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しているところであり，今後も引き続き，民営保育施設での障害のある児童の受

入れの促進を図ってまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 民間移管に当たっては，これまでから「移管後の運営に係る基本事項」（以下

「基本事項」という。）において，障害児保育を実施し，障害児を積極的に受け

入れるよう努めることや入所中の障害児について，市営保育所における障害児保

育の取組を引き継ぐとともに，卒所又は退所までの保育を保障することを条件と

しております。 

○ 障害児の積極的な受入や入所中の障害児等に対する取組の引継ぎについては，

民間移管に際しての引継ぎ・共同保育の中で，一つ一つ積み上げて伝えていくこ

とにより，しっかりと引き継いでまいります。 

○ また，将来的に受入を希望する子どもについては，移管先法人等において，基

本事項に定めるとおり，積極的な受入れに努めていただくことになりますが，市

営保育所においても，子どもの障害の状態やその時点での児童の受入数等を総合

的に考慮したうえで受入れを決定しており，市営保育所において一定数の受入れ

を保障しているものではありません。 

 

 

 

 

 

 

 

○ 移管先の選定基準として，平成２９年度から，「第一次審査及び第二次審査の

合計の得点が１０５点（得点率７０％）以下の場合や第一次審査及び第二次審査

の各中項目において，小項目の合計点が０点の中項目がある場合等，市営保育所

移管先選定部会において移管先として適当でないと判断した場合は，移管先候補

者として選定しません。」と規定し，最低点を設定したところです。 

○ 仮に，１法人からのみ応募があった場合は，複数法人から応募があった場合と

同様，書類審査や実地審査等を行うことにより，移管先候補者として適切か選定

を行っていくこととなります。 

６ 民間園では拒絶されがちな子ども（障害児や外国人など）の受入について，崇

仁保育所が果たしてきた公的役割を移管先の法人にどのように引き継ぐのか，具

体策をしてほしい。 

  市は民間園に受入を強制できないはずだが，（現在在籍している子どもではな

く）将来的に受入を希望する子どもについて，どのように一定数の受入を維持さ

せるのか。 

７ 移管先の選定基準として，「中分類が０点だと選定しない」という基準を設け

たとあるが，未だ最低点の設定はない。 

  もし，応募がなかった場合や，１法人のみ応募の場合，市は選定基準を下げる

など募集の条件を緩和してでも，民営化を優先するのではないか。 

  本当に崇仁保育所の保育の質を下げずに維持できる法人を選べるのか。 
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○ また，応募がなかった場合は，その理由を分析したうえで，民間移管の進め方

の見直しを検討していくことになりますが，その場合であっても保育の質を維持

することを前提に検討していくこととなります。 

 

 

 

 

 

 

 

○ 崇仁保育所の民間移管は，本市の方針として既に決定しているものであり，署

名により見直すことはありませんが，提出いただいた署名については，皆様の思

いが詰まったものとして，本市としても重く受け止めており，移転・民営化に係

る保護者の不安解消等に向けた取組の一つとして，保護者アンケートや個別面談

を実施しております。 

○ また，地域子育て支援拠点事業については，隣接する行政区の市営保育所（東

山区の三条保育所や南区の南保育所等）が対応することにより，下京区において

も，これまでと同様の事業を展開することが可能であると考えております。 

 

 

 

 

 

○ 「京都市が配付した保護者アンケートに対する要求書」に対する回答について

は，別紙４のとおり，平成２９年７月４日付け子幼第１７１号において回答させ

ていただいております。 

 

 

 

 

 

 

○ 今回の保護者アンケートについては，あくまでも本市が移転・民営化に関する

保護者の皆様のお考えやお気持ちを把握するため実施したものであり，アンケー

トの実施（あり方）について，保護者の方との合意形成を踏まえたうえで実施し

なければならないものであるとは考えておりません。 

８ 市が行った保護者アンケートには「移転・民営化に関する保護者の皆様のお考

えやお気持ちを把握するため」とありましたが，市は保護者から提出された４０

００筆近い「京都市崇仁保育所・地域子育て支援拠点事業の存続を求める署名」

を受け取っておきながら，なぜ署名に込められた保護者の気持ちを理解しようと

しないのですか。署名に対する市長の公式の回答が無いのはいかがなものか。 

９ 保護者アンケートのあり方に対する「京都市が配付した保護者アンケートに対

する要求書」の回答がないままアンケート継続の手紙が全保護者に配られたのは

いかがなものか。 

10 市が実施した保護者アンケートには「アンケートで寄せられた御質問について

は，可能な限り，次回の保護者説明会（７月上旬予定）で回答させていただきま

す」とあります。しかし，アンケートのあり方について保護者との合意形成もな

く，アンケートに基づく説明会を実施することは一方的ではありませんか。 
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○ また，説明会についても，移転・民営化に関する事項について，本市が保護者

の方に説明を行う場として開催するものであり，合意がなければ開催できないも

のではないと考えております。 

 

 

 

 

 

○  

 

○ 最低点の設定に当たっては，最低点を設定している他都市に対し，その最低点

を設定した根拠を確認しましたが，いずれの都市からも具体的な根拠について，

明確な回答を得ることはできませんでした。 

○ 本市としましては，本市の指定管理者選定の基準が６割であること及び他都市

が最低点を５割から７割の間で定めている現状において，最も高い７割を最低点

として設定したものであり，曖昧な根拠で設定したものではありません。 

 

11 第４回選定部会で定められた７割という合格最低点について，修学院保護者の

質問に，京都市は６月２８日付で「選定部会では他都市で定める最低点のうち最

も高い得点率を参考に審議いただいており，曖昧な根拠で最低点を設定したもの

ではありません」と回答しています。しかし，他都市が最低点を何を根拠に定め

たのか調べもせず，どこに「曖昧でない根拠」があるのですか。 



民間移管を行った市営保育所の民間移管後の状況に関するアンケート結果 

 

 

１ 対象保育所について 

 民間移管直後（市の職員が残っている期間）とその翌年度以降（市営の保育

士が完全に引き上げた以降の期間）のアンケート結果が存在する保育所として

は，「永興くじょう保育園（旧：九条保育所）」及び「青い空保育園（旧：吉祥

院保育所）」となります。 

 

２ 永興くじょう保育園及び青い空保育園の概要について 

  永興くじょう保育園及び青い空保育園は，両園とも平成２７年度民間移管

し，平成２７年度中は市職員が共同保育に従事していました。 

  民間移管から３年目となりますが，現在も継続して三者協議会を開催して

おり，保護者の方との協議を続けています。 

別紙１ 



 

 

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（永興くじょう保育園） 

 

１ 実施方法 

  実施時期：５月２９日～６月１２日 

  対 象 者：永興くじょう保育園に在籍する全児童の保護者 

  回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

  アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果 

（１）回答数等（３９世帯／４６世帯） 

 0 歳児 1 歳児 2 歳児 3 歳児 4 歳児 5 歳児 合計 

２６年度以前 ３ ３ ６ ８ ９ ７ ３６ 

２７年度  ５ １ ２  １ ９ 

無回答     ２ １ ３ 

合 計 ３ ８ ７ １０ １１ ９ ４８ 

全児童数 

（回答率） 

７ 

(42.9%) 

９ 

(88.9%) 

１２ 

(58.3%) 

１０ 

(100%) 

１１ 

(100%) 

１０ 

(90.0%) 

５９ 

(81.4%) 

   

（２）今年３月末までと４月以降の子どもの様子の変化（継続児童のみ） 

質問 回答数 具体的内容 

ア 言動・行動 

a あった １２ 

・すぐ手が出る 

・保育所に行きたがらない 

・人見知りが出て毎朝泣く 

・激しく泣いたり，これまでいた先生を求めたりしていた。 

・公園で遊ぶ時間が短くてつまらなかった等，保育所が

つまらないという言葉をたまに言う。 

・前の担任の先生の名前をよく言う。 

・今まで布おむつだったのが，紙おむつと併用になり，

布おむつを嫌がるようになり，紙おむつで過ごす時間が

長くなった。 

・言葉数が増えた 

b なかった １９ 

合計 ３１ 

イ 表情・雰囲気 

a あった １１ 
・泣くことが多くなった。 

・迎えに行くとすぐ帰るようになった 

・人見知りをするようになった 

・知らない先生がたくさんいて緊張していたことがあっ

たが，最近は自ら先生に抱きついていったり，担任の先

生の名前をよく聞き，大好きなようだ。 

・少し疲れている感じ。 

・朝は元気がない。 

・家で甘えることが多くなった。 

b なかった  １９ 

合計 ３０ 

ウ その他 

a あった １０ 

・怒りっぽい，言葉遣いが悪い 

・便が出にくくなった（特に昼間） 

・初めは前の先生を探していたが，1 箇月半もすれば新

しい先生が好きになった 

・けがをしたところが膿んでしまった。今までは消毒等

をしてもらい，膿んだことはなかった。 

・午睡時におねしょが多い。 

・午睡の開始時間が３０分程遅くなり，帰宅後夕食時や

入浴時に寝てしまう。 

・ひらがなに興味を持って遊ぶ（年齢相応の遊びの延長） 

b なかった  １６ 

合計 ２６ 

 

平成２７年７月 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 



 

 

 

エ 変化の要因等 

・ 遊びの切り上げ方，担任の変化 

・ 先生が変わったこと，好きな先生がいなくなったこと 

・ 先生の交代が不十分（不自然）だったため，先生の制服。  

・ 先生との信頼関係がまだできていないからではないか。 

・ 慣れ親しんだ先生がいなくなり，新しい先生が増えたことにより，雰囲気的に圧倒

されていたように思う。先生の制服にも圧迫感を感じた。 

・ 市営のときにはあった先生から個々の子どもへの声掛けが，保育参加の際見られな

かった。 

・ 人がごっそりと入れ替わった１箇月程は登園の時も泣くことが多く，なかなか親と

も離れてくれなかったが，先生が率先して引き渡しのタイミングに抱き上げてくれる

ので，子どもの中に心境の変化はあるが親として困っていることではない。 

・ 環境の変化。前の先生がいないのが寂しいということもあるかもしれない。慣れて

きた様子で，今は安心している。 

・ 部屋が変わったこと 

・ クラスが変わって，年上の子どもと一緒になり，言葉がない分，どうしてよいかわ

からなくなったのだと思う。 

・ 本人の性格，成長過程の一つだと思うが分からない。 

 

（３）子どもの様子 

質問 回答 

ア クラス担任保育士

との関係 

a 慣れ親しんでいる ２９ (74.4%) 

b 慣れ親しんでいない ２ (5.1%) 

c わからない ８ (20.5%) 

合計 ３９  

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 ３６ (94.7%) 

b あまり楽しんでいない様子 １ (2.6%) 

c その他 １ (2.6%) 

合計 ３８  

 

＜「その他」の内容＞ 

・ 楽しんでいるように思うが刺激が少なそう。 

・ どちらとも言えない。 

 

（４）現在の保育園の運営や保育の内容等 

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

１１ １６ ７ ４ ０ 
３８ 

２７(71%) ７(18%) ４(11%) 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

１５ １１ ９ ３ ０ 
３８ 

２６(68%) ９(24%) ３(8%) 

ウ 保育園の環境 
１０ １３ ９ ６ ０ 

３８ 
２３(60%) ９(24%) ６(16%) 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

１１ １１ １３ ２ ０ 
３７ 

２２(60%) １３(35%) ２(5%) 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

１３ １１ ９ ５ ０ 
３８ 

２４(63%) ９(24%) ５(13%) 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

１２ ４ １４ ５ ３ 
３８ 

１６(42%) １４(37%) ８(21%) 

 



 

 

 

（５）その他（記入者数２０人，意見数２７件） 

・ 子どもの成長ぶりから，保育園で充実した時間や色々な経験をしているのだと感じる。

親が気づかないこと，知らない一面を教えていただき，子どもがすくすくと育つよう関

わっていければと思う。 

・ 先生方はとてもよくしてくださっていると思う。これまでと同じように通園させても

らい感謝している。 

・ 先生が終始笑顔が多く，とてもありがたい。ゆったりとした子に育ってくれるのでは

ないかと注目している。 

 ・ 市の先生の引き方が，４月に入り急だった気がする。子どもが今までおられた先生を

求めるのは，４月に入ったから…というものではないのではと思うが，市の先生は引い

て，永興の先生に，渡そうとされているように感じた。 

・ 今はほぼ全て引き継いでもらっているので何か不満なことはないが，市営の先生が気

を遣われているのかなと思う。市営の先生の保育は，本当によくしていただき，一人ひ

とりを見て丁寧にしていただいている。 

・ 移管前の内容を引き継ぐべく対応してくださり感謝している。子どもも変わらず楽し

そうである。保護者としては市の先生が控えめになり，あまりコミュニケーションを取

れないことが寂しい。市の先生には来年３月までずっといてもらいたい。昨年度からの

引継ぎのフォローも含めていてもらうことが保護者にとっては不安を軽減できる。変化

するということは見えないところも含めていろいろなリスクを伴うものであるし，今後

移管していく他の保育所が良い移管をしていくためにも一つ一つ慎重に対応していただ

きたい。 

・ 民間になりけがなどが増えた。 

 ・ 市の先生方は子どもたちや保護者と近い距離で接されていたように感じるが，永興の

先生はどちらかというとお客様への対応のように感じることがある。 

・ 子どもの成長過程の変化なのか，園の変化によってなのかは不明であるが，よく怒る

ようになった気がする。子どもの様子の情報量が減ったように思う。 

・ 夕方のお迎えの時，一日の様子を細かく伝えてくれる方とそうでない方とがいるよう

に思う。 

・ 若い先生が多く，対応が雑。言葉づかいなど。 

・ 先生が子どものことを分かってくれているか心配。控えめな子に対しても気持ちに寄

り添ってほしい。 

・ けがやトラブルの報告があっさりしているように感じる。市営ではとても丁寧にされ

ていたので違和感を感じる。そういった引継ぎもしていただきたいし，民間と市の良い

ところが合わさった保育園にしていただきたい。 

・ 毎日お迎えの時に子どもの様子が聴ければ嬉しい。 

・ 市営の先生は積極的に声掛けをしてくれたが，民営になってからは，先生が待ちの状

態に見える。看てもらっているが，関わってもらっているようには見えない。関われる

ようになるための経験が足りず，フォローする人も少ない。 

・ 新しい組織として始まったばかりなので仕方ないと思うが，市営保育所の職員の方が

子どもたちに対してゆったり，余裕のある接し方だったように思う。これまでは手順や

ハード面での引継ぎに専念されていたかと思うが，子どもへの接し方（特に注意の仕方

など）について意識していっていただければと思う。 

・ 前は毎日の様子をたくさん話してくださっていたが，最近は少なくなったように感じ

る。 

・ １階のおもちゃ箱の辺りやピアノ周りにほこりが少し目立っていた時があった。子ど

もの様子については担任に限らず，日頃からいろいろな先生から話しかけられていたの

で，少し残念。その他は概ね満足。先生方の頑張りが伝わってくる。 

・ もっと親と先生の距離を近づけていきたい。 

・ 先生が他の先生を注意されるのを目にしたことがある。もうちょっと優しく言ってあ

げてほしい。その様子をみると，こちらも辛くなる。 



 

 

 

・ 先生が朝の挨拶の声掛けをしてくれない。 

・ ４月を境に，ガラッと保育所の空気が変わったように思った。毎日長時間過ごす子ど

もたちにとってはなおさらのことだと思う。保育より教育という気がする。もう少し子

どもをのびのびと遊ばせてあげてほしい。 

 ・ 新しくなった門については，セキュリティの面からの設置かもしれないが，保護者目

線としては大変使いにくい 

 ・ 可能であれば，朝寝（午前寝）を取り入れていただけるとありがたい。仕事をしてい

ると朝早く起きてしまうので，少しでも午前寝をしてもらえると睡眠不足を解消しやす

くなる。 

 ・ 男性の職員も入れてほしい。 

 ・ プール参観の乳児の参観の仕方を何とかしてほしい。 

・ 写真，ビデオ撮影もＯＫにしてほしい。 



平成２７年５月２９日  

 

永興くじょう保育園 保護者のみなさまへ 

 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課  

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

永興くじょう保育園につきましては，本年４月に京都市九条保育所を民間移管し，

約２箇月が経過しました。 

移管後のお子さまのご様子や，保育園の運営等についてのご意見をお伺いするため，

アンケートを実施させていただきたいと思います。 

ご回答のご協力をお願いいたします。 

 

 

○ アンケート対象者 

  平成 26 年度から継続して在籍している児童の保護者：（１）～（５） 

  平成 27 年度に新たに入所された児童の保護者：（１），（３）～（５） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月１２日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただく

とともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

 
【お問合わせ等】 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 

公営保育所担当 花田 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

（１）お子さまの現在のクラス年齢とクラス名をお答えください。 

   （きょうだいで在籍されている場合は，それぞれお答えください。） 

 

   ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

  ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

  ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

 

（２）は，平成 26 年度から継続して在籍している児童の保護者の方のみ御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの言動や行動に変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

  b なかった 

 

 イ 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの表情や雰囲気に変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

b なかった 

 

 ウ その他，今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子に何か変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

  b なかった 

 

 エ ア～ウで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。 

 

 

 

 

 

（３）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（３）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

   a 慣れ親しんでいる 

  b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（４）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）について，どう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境について，どう思われますか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）について，どう思われますか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）についてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）についてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（５）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



 

 

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（永興くじょう保育園） 

 

１ 実施方法 

  実施時期：６月３日～６月１７日 

  対 象 者：永興くじょう保育園に在籍する全児童の保護者 

  回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

  アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果（概要） ※ 詳細は別紙 

（１）子どもの様子の変化 

具体的な様子の「変化があった」との回答は，３７人中１６人（４３％）であった。

異年齢クラスへの進級や担任保育士の変更によるもの等の回答があった。 

（２）子どもの様子 

  ア クラス担任保育士との関係については，９１％が「慣れ親しんでいる」と回答 

  イ 保育園での生活については，９４％が「楽しんでいる」と回答 

（３）保育園の運営や保育の内容等 

  ア 日々の保育内容は，９６％が「満足・概ね満足・普通」と回答。 

  イ 給食は，９８％が「満足・概ね満足・普通」と回答。 

  ウ 保育園の環境は，「満足・概ね満足・普通」が８９％，「やや不満・不満」が１１％

であった。「以前より工夫されている」「おもちゃが充実している」との意見の一方，

施設の狭さや掃除の不足等の意見もあった。 

  エ 行事は，９６％が「満足・概ね満足・普通」と回答。アンケート実施時期にまだ行

事があまり実施されていなかったため，「よく分からない」という回答もあった。 

  オ 職員の子どもへの接し方は，９４％が「満足・概ね満足・普通」と回答。 

  カ 職員の保護者対応は，８３％が「満足・概ね満足・普通」と回答。「子どもの様子を

しっかり伝えてもらえる」との意見がある一方，「やや不満・不満」との回答の理由と

して，「子どもの一日の様子をあまり聞けない」等の意見もあった。 

 

３ アンケート結果を受けて 

（１）京都市に対していただいた御意見等について 

① 京都市は市営保育所を無くして，民営にしていくという認識で合っているか。コス

トダウンのためと伺っているが，その他のメリットやデメリットを教えていただきた

い。 

市営保育所の民間移管については，民間でできることは民間にお願いするという考え

の下で進めており，民間の独自性を発揮し，柔軟な運営が行えることや，施設修繕等に

国の補助金が取り込めることがメリットであると考えています。 

運営主体や保育士が変わることによる子どもや保護者の方々への負担や影響が少なく

なるよう，御意見をお聴きしながら，丁寧に進めていく必要があると考えています。 

 

② 障害児の入園を断るなど，民営では障害児への対応が十分な園が少ないと聞いてい

る。民間から市営にはならないので，もっと民間移管について慎重にすべきではない

かと思う。 

障害のある子どもの受入れ割合については，市営保育所が民間保育施設を上回ってい

ますが，民間でも多くの障害児を受け入れられています。職員体制等から民間での受入

れが十分とは言えない状況もありますが，障害児に対する職員加配基準を公民で統一す

るなど，障害のある子どもが近くの希望する保育園に通えるよう取組を進めているとこ

ろであり，今後も民間での受入れが進むよう取り組んでまいります。 

 

平成２８年９月 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 



 

 

 

③ 共同保育期間においては，市営の保育士が最初から任せ過ぎで，「共同」という感じでは

なく，先生も保護者も気を遣うことになっていたことが残念である。今後の民間移管では

そのような事態にならないようにしてほしい。 

移管後の共同保育における市保育士の保育への入り方等については，保護者や実際に

共同保育に従事した職員の意見も踏まえ，今後移管する予定の保育所での共同保育にい

かしていきたいと考えております。 

 

（２）移管先法人に対していただいた御意見について 

   三者協議会の中で，移管先法人から説明がありました。第１５回三者協議会概要を御

参照下さい。 

 

（３）アンケートを受けて 

  ○ アンケートの中で，施設環境がよくなってきている，行事や教室は民間保育園にな

ってよかった，民間に変わったことを前向きに捉えればよい等，民間移管後の運営に

期待する御意見をいただきました。 

  ○ 一方，昨年度から御意見の多かった職員の保護者対応については，今回も改善点と

して御意見がございました。この点については，職員会議で話し合いをしたり，研修

を行ったりして，園において改善の取組をされています。 

  ○ 今後も，移管後の運営がより良いものとなるよう，保護者の皆様の御意見を踏まえ，

園において取り組んでいかれると考えています。京都市としても，保護者の御意見を

お聴きしながら，必要に応じて園と協議，助言等していきたいと考えております。 

 

  



 

 

 

（別紙）市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果 

 

（１）回答数等（５４人 ／ ６５人） 

 0 歳児 1 歳児 2 歳児 3 歳児 4 歳児 5 歳児 無回答 合計 

２７年度以前 ０ ５ ４ ６ ７ ９ ３ ３４ 

２８年度 ５ ６ １ ２ １ １ ０ １６ 

無回答 ０ ０ １ ０ １ ２ ０ ４ 

合 計 ５ １１ ６ ８ ９ １２ ３ ５４ 

全児童数 

（回答率） 

７ 

(71.4%) 

１３ 

(84.6%) 

１１ 

(54.5%) 

９ 

(88.9%) 

１３ 

(69.2%) 

１２ 

(100%) 

 ６５ 

(83.1%) 

   

（２）今年３月末までと４月以降の子どもの様子の変化（継続児童のみ） 

 ア 具体的な様子（言動，行動，表情や雰囲気等）の変化 

回答数 具体的内容 

a あった １６ ・話す言葉が増えた。言葉遣いが悪くなった。 

・親の言うことを理解できるようになった。 

・年上の子の真似をして出来ることが多くなった。 

・あまり笑わなくなった。 

・新しい先生に馴染んでいなかった。 

・保育園に行きたがらなくなった。 

b なかった ２１ 

合計 ３７ 

イ 変化の要因及び現在の様子 

・ 異年齢保育によって年上の子どもと過ごすことが多くなり，いろいろな影響を受け

ている。 

・ 年上の子どもと同じ場所にいるために刺激が増えたのか，担任の先生が変わったか

らなのか，現在も保育園に行きたがらないが，行ってしまえば楽しんでいる様子。 

・ 進級による成長。 

・ 市営の保育士とスキルに差があり，目配りが少し足りないように思うが，どの保育

士さんも子どもが大好きで愛情を持って接してもらえていることは伝わってくる。 

・ よく人見知りをするため。 

・ 異年齢保育によってクラスの中に年下の子どもが増え，頼られることが増えた。自

分がやってあげたいという気持ちが生まれたように思う。 

・ 年度替わりや担任の先生が変わったことで，落ち着きをなくしていたように思う。 

・ 徐々に新しい先生に慣れてきており，保育園が嫌と言うことがなくなってきた。 

 

（３）子どもの様子 

質問 回答 

ア クラス担任保育士

との関係 

a 慣れ親しんでいる ４９ 90.7(%) 

b 慣れ親しんでいない ０  

c わからない ５ 9.3(%) 

合計 ５４  

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 ５１ 94.4(%) 

b あまり楽しんでいない様子 ０  

c その他 ３ 5.6(%) 

合計 ５４  

＜「その他」の内容＞ 

・ 行きたがらないが，行ったら楽しんでいる。 

・ 集団生活に慣れていない。 

・ 分からない。 

 



 

 

 

 

（４）現在の保育園の運営や保育の内容等 

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

２３ ２４ ５ ２ ０ 
５４ 

４７(87.0%) ５(9.3%) ２(3.7%) 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

３３ １５ ５ １ ０ 
５４ 

４８(88.9%) ５(9.3%) １ (1.8%) 

ウ 保育園の環境 
１４ １８ １６ ６ ０ 

５４ 
３２(59.3%) １６(29.6%)  ６(11.1%) 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

２０ １９ １２ ２ ０ 
５３ 

３９(73.6%) １２(22.6%) ２(3.8%) 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

２４ １６ １０ ２ １ 
５３ 

４０(75.5%) １０(18.9%) ３(5.6%) 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

２２ １３ １０ ９ ０ 
５４ 

３５(64.8%) １０(18.5%) ９(16.7%) 

  

  



 

 

 

（５）その他（記入者数１９人，意見数２９件） 

・ 東山区の永興保育園を見学して，良いなと思い，入園を決めた。今後，永興保育園で

行っている活動や行事をもっと取り入れてほしい。 

・ 移管したばかりなので大きな変化は感じないが，これから子どもたちへの関わりやそ

れぞれのクラスでの取組，保育内容に期待している。 

・ 体操教室が楽しいようなので費用負担がなければ続けてほしいが，費用面で園の負担

になっていないか心配。 

・ 施設が古いように思うので，少しずつ修繕していただければ良いと思う。 

・ 京都市は市営保育所を無くして，民営にしていくという認識で合っているか。コスト

ダウンのためと伺っているが，その他のメリットやデメリットを教えていただきたい。 

・ 活動の様子を壁に飾っていただいたり，お便りも見るのが楽しいように作っていただ

いたりして嬉しい。先生方が一所懸命してくださっていることが分かる。 

・ 民間保育園では，待遇面から保育士不足が問題になっている。良い先生方が長くいて

いただけるような保育園であると安心する。 

・ 共同保育期間においては，市営の保育士が最初から任せ過ぎで，「共同」という感じで

はなく，先生も保護者も気を遣うことになっていたことが残念である。今後の民間移管

ではそのような事態にならないようにしてほしい。 

・ 施設環境が良くなってきているように思う。 

・ 子どもを預け，保育していただいて，子どもを受け取るといった当たり前の繰返しで，

それ以上の親近感をあまり感じられない状況は，やはり改善途上のように思う。 

・ 本質的なところを理解されておらず，欠落しているのではないか。 

・ 悪くもなく，良くもない。可でも不可でもない状態で，努力されているとは思うが，

成長は難しいと感じる。トレーニングが必要。 

・ 行事なども見直して良いのではないか。 

・ 市営保育所であった頃の趣を残すことも大事だとは思うが，それにこだわるあまり，

保護者にも気を遣い過ぎて永興くじょう保育園の良さが現れていないのは良くない。 

・ いろいろなことを言う方もいるが，保護者も先生も民間に変わったことを前向きに捉

えられたら良いと思う。 

・ 丁寧に保育していただいて感謝している。 

・ 先生との関係性は保護者，子どもともに以前より深まっている。 

・ 体操や学びの時間はありがたい。 

・ のびのびと自由に遊ぶことも大切だと思うが，年長児についてはもう少ししっかりす

るところはしっかりする（静かにしたり，きちんとしたりなど）ところをクラス全体で

してほしいと感じる（特に，学芸会や運動会を見て感じる）。 

・ 障害児の入園を断るなど，民営では障害児への対応が十分な園が少ないと聞いている。

民間から市営にはならないので，もっと民間移管について慎重にすべきではないかと思

う。 

・ 最近は，遊びの中での怪我やトラブルによる怪我の話を聞いたり，園庭で遊んでいる

時間帯に一部の子どもが部屋で遊んでいたりする場面を見ることがあり，先生方は頑張

っておられるが，保育の目が行き届いていないと感じる。 

・ 玄関の壁面イラストやクラス便りが充実して嬉しい。 

・ 以前までは門のところに園だよりが貼ってあり，入所者でなくても園庭開放の実施が

分かりやすかったため，入ってみようという気持ちになっていたが，今は門の中のボー

ドに貼ってあるため，門の外からでは見えない。また，公園には貼ってあるものの，分

かりにくい。入園者ではない友人に，園庭開放に行って良いのかと相談されたことがあ

る。分かりやすく門の外に貼った方が良い。 

・ 民間移管の前年から移管先法人の先生が引継ぎに来られ，１年後には他の新しい先生

に１人で仕事を教えていた。市営の先生はサポート役ということであったが，１人で複

数の方に教えるのは難しい。また，自分が十分に理解していない状態で他人に教えるこ

とも難しい。引継ぎの先生に余裕がない状態が保護者にも伝わっており，迎えの際に引



 

 

 

継ぎがないと言う保護者も多かった。市営の先生も気を遣っていて気の毒であった。 

  市の先生はサポートという形ではなく，市営の先生と民営の先生の数が１対１になる

ようにし，しっかり仕事を教える体制にしてほしい。 

・ 行事や教室は民間保育園になって良かったと思う。 

・ 他の保護者とコミュニケーションをとれる行事が増えれば良いと思う。 

・ 入園してから異年齢保育の良さを実感した。 

・ 異年齢保育ならではの大変さがあると思うが，今後も良い点は継続し，改善や新たな

ことを取り入れるなど挑戦していただきたい。 

・ 兄妹が同じクラスになり，毎日が楽しそう。 



平成２８年６月３日  

 

永興くじょう保育園 保護者のみなさまへ 

 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課  

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

永興くじょう保育園につきましては，平成２７年４月に京都市九条保育所の運営を

社会福祉法人永興福祉会に移管し，昨年度は，市営保育所の保育士が移管後の保育園

に残り，永興くじょう保育園の職員と共に保育をしながら，保育の引継ぎを行ってま

いりました。 

移管後１年が経過し，今年度からは，永興くじょう保育園の先生方のみでの保育が

スタートしているところです。 

１年間の共同保育が終了した後の現在のお子さまのご様子や，保育園の運営等につ

いて保護者の皆様のご意見をお伺いし，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考と

するため，アンケートを実施させていただきたいと思います。 

ご回答のご協力をお願いいたします。 

 

○ アンケート対象者 

  平成 2７年度から継続して在籍しているお子さまの保護者：（１）～（４） 

  平成 2８年度に新たに入所されたお子さまの保護者：（２）～（４） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月１７日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考にさ

せていただくとともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

 

 

【お問合わせ等】 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 

公営保育所担当 花田，清水 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

お子さまの現在のクラス年齢，クラス名，入園時期をお答えください。 

 ※ きょうだいで在籍されている場合は，お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚，ご回答ください。 

 

  ＜年  齢＞ ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

  ＜クラス名＞ いちご  みかん  もも  そら  うみ 

                      （りんご  ぶどう  めろん） 

＜入園時期＞ □平成 26 年度以前 □昨年度（平成 27 年度） □今年度（平成２８年度）  

   

（１）は，平成 2７年度から継続して在籍しているお子さまの保護者の方のみ御回答ください。 

（１）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子（言動，行動，表情や雰囲気等）

に変化はありましたか。 

   a あった 

具体的に： 

 

 

 

  b なかった 

 

 イ アで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。また，現在はどのような状況で

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

a 慣れ親しんでいる 

b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（３）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られていかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（４）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

＊民間保育園となり良かったこと，今後期待すること，民間移管や共同保育等に関するご意見等 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



平 成 ２ ９ 年 ８ 月  

京都市子ども若者はぐくみ局  

幼 保 総 合 支 援 室  

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（永興くじょう保育園） 

 

 

１ 実施方法 

実施時期：６月１３日から６月２３日まで 

対 象 者：永興くじょう保育園に在籍する全児童の保護者 

回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果（概要） ※ 詳細は別紙１参照 

（１）子どもの様子の変化 

具体的な様子の「変化があった」との回答は，３７人中２０人（５４％）であった。 

（２）子どもの様子 

  ア クラス担任保育士との関係については，９０％が「慣れ親しんでいる」と回答。 

  イ 保育園での生活については，９２％が「楽しんでいる」と回答。 

（３）保育園の運営や保育の内容等 (理由については別紙２参照) 

  ア 日々の保育内容は，９２％が「満足・概ね満足」と回答。 

  イ 給食は，９０％が「満足・概ね満足」と回答。 

  ウ 保育園の環境は，８３％が「満足・概ね満足」と回答。 

  エ 行事は，７１％が「満足・概ね満足」と回答。 

  オ 職員の子どもへの接し方は，７９％が「満足・概ね満足」と回答。 

  カ 職員の保護者対応は，８７％が「満足・概ね満足」と回答。 
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（（（（別紙別紙別紙別紙１１１１））））市営保育所市営保育所市営保育所市営保育所のののの民間移管後民間移管後民間移管後民間移管後のののの状況等状況等状況等状況等にににに関関関関するアンケートするアンケートするアンケートするアンケート結果結果結果結果    

１ １ １ １ 回答数等回答数等回答数等回答数等（（（（児童児童児童児童：：：：５２５２５２５２人人人人／／／／６５６５６５６５人人人人））））    

 

２ ２ ２ ２ 回答内容 回答内容 回答内容 回答内容 

（（（（１１１１））））今年今年今年今年３３３３月末月末月末月末までと４までと４までと４までと４月以降月以降月以降月以降のののの子子子子どものどものどものどもの様子様子様子様子のののの変化変化変化変化（（（（継続児童継続児童継続児童継続児童のみのみのみのみ） ） ） ） 

 ア  ア  ア  ア 子子子子どものどものどものどもの様子様子様子様子（（（（言動言動言動言動，，，，行動行動行動行動，，，，表情表情表情表情やややや雰囲気等雰囲気等雰囲気等雰囲気等））））のののの変化変化変化変化のののの有無有無有無有無 

 

 

 

 

 

 

 イ  イ  イ  イ 具体的変化具体的変化具体的変化具体的変化のののの様子様子様子様子・・・・変化変化変化変化のののの要因及要因及要因及要因及びびびび現在現在現在現在のののの様子様子様子様子    

具体的変化の様子 変化の要因及び現在の様子 

よくおしゃべりするようになり，おもちゃや絵

本への興味が出てきた。 

月齢に応じた成長もあるが，周囲の友達の様子

を見て寝返りやずりばいができるようになっ

た。 

よくお手伝いをするようになった。自分がして

欲しいことや，欲しい物がある時にきちんと伝

える。 

先生のことをよく見ていたり，お姉ちゃんやお

兄ちゃんの姿を見ている。家では食べた後の食

器やコップなどを言わなくても持ってきてくれ

るようになった。 

月齢が上がって色々とできることが増えた。い

ちご組よりみかん組のほうが年上の子に遊んで

もらえる時間が増え，自分も同じようにしたい

とまねをするようになった。 

たくさんの年上の子と遊んでもらえる時間が増

えたこと，もも組と同じ部屋にいる時間がある

からだと思います。 

入園時期＼歳児 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答 合計 

２６年度以前 ０ ０ ０ １ ２ ６ ０ ９ 

２７年度 ０ ０ ５ ５ ０ ４ ０ １４ 

２８年度 ０ ５ ４ ３ ２ ０ ０ １４ 

２９年度 ６ ４ １ ０ ０ ０ ０ １１ 

無回答 ０ ０ ０ １ ３ ０ ０ ４ 

合 計 ６ ９ １０ １０ ７ １０ ０ ５２ 

全児童数 

（回答率） 

７ 

(86%) 

１２ 

(75%) 

１４ 

(71%) 

１１ 

(91%) 

９ 

(78%) 

１２ 

(83%) 

 ６５ 

(80%) 

回答数 

a あった ２０ (54％) 

b なかった １６ (43％) 

無回答   １ （3％） 

合計 ３７（100％） 
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よく寝るようになった。 園でしっかり体を動かしているから，また，午

睡の時間がいちご組に比べて減ったからだと思

います。 

言葉がふえた。１人で遊ぶよりも大勢が楽しい。 先生の言葉かけ。クラスで遊んだり，踊ったり，

本を読んでもらったりしている。自分より年長，

年少の子がいて変化が多い。 

アクティブになった。先生や友達に手を振った

り，母親以外にも大好きな人がたくさんできた。 

保育所の雰囲気や先生方がいいのだと思う。 

自分より年少の友達を赤ちゃんといって気にす

る姿から，自分が大きくなったことを感じてい

るのがわかる。 

幼児組のように縦割りではありませんが，０～

２歳もお互い近くに感じる環境で保育されてい

るからだと感じる。 

もも組だからと自分がお姉さんになった自覚で

きていて，とてもいいことだと思う。 

自分が少しお姉さんになったと自覚し，自分よ

り小さい子をかわいがったり，お世話をするな

ど，小さいながら愛のある行動ができていて嬉

しく思う。縦割り保育で，みかん，もも組と同

じ空間にいることが自覚につながっているので

はないかと考えている。 

自分で何でもしたいということが増えてきた。

世話焼きになった。 

進級したこと，小さい子たちといることが増え

たことで，大きくなった，お姉さんになったと

いう自覚があるのかもしれない。 

話せる言葉が増えた。遊びも活発になった。 本人が成長したことや，周りの子ども達からの

刺激があったからだと思う。 

言葉の数（種類）がかなり増え，帰りの用意を

自分でするようになった。 

集団生活の中で，友人や年長の子を見てまねを

しているようです。 

鼻歌（ハミング）から，歌詞のある歌を口ずさ

む姿が増えた。誰かを誘ってごっこ遊びをする

姿も増えた。 

音楽の楽しみ方が，音を聞いて体を使うという

ことから，音楽の歌詞を聞いて，歌詞の意味を

理解し，楽しむという段階になったと思う。姉

と一緒に合唱して楽しそうです。 

もも組からりんご組になって，少し年長になっ

たという気が子ども自身あるようで，家でもご

飯の際はエプロンをあまりしたがらないし，オ

ムツからパンツに変わってきている。 

幼児に変わって自分より年長の友だちと過ごす

ことによって，子ども自身に変化があったのだ

と思う。 

妹が同じクラスになって，お兄さんになった自

覚が出てきているのか，先生にお聞きするとこ

ろによると妹の面倒を見てくれていたりするみ

たいです。先生のお手伝いも自分から進んでし

てくれるみたいです。 

家でも少しずつお手伝いをしてくれたりする。

家では妹の面倒を見るということはあまりな

い。 

我を通すようになった。 それなりに成長したからだと思います。 
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だいぶ口が悪くなった。「くそやろう」「じじい」

など。 

仲のいい男の子が同じように言っているらし

く，本人は面白半分で友だちが言っているから

いいという感じです。周りが聞くとびっくりす

るようなことも言うので，その都度叱っている。

先生にも気がついたら注意して言ってもらって

いる。年齢的にそういう時期なのかもじれませ

んが，女の子なので心配です。 

弟が同じクラスになったことと，年長になった

ことで，大変と言いながらも表情は嬉しそうで

す。 

年長になり，弟が入ってきたことで，本人も頑

張ろうと意気込んでいる。ただ，自分のことを

置いておいて，弟や年下の子のお世話をするの

はなおさなければと思います。 

以前は保育園が毎日楽しいといっていたのに，

４月以降は保育園お休みしたいとよく言うよう

になった。 

乳児の部屋から幼児の部屋に移ったので，色々

と環境が変わったことでとまどっています。 

話せる言葉が増え，園での様子を話すようにな

った。 

 

色々なことを話してくれるようになった。今ま

でできなかったことができるようになった。 

先生とたくさん話をしたり，お友達とたくさん

話しているからだと思う。年長者と過ごす時間

が増えて，年長者の姿を見ているからだと思う。 

進級し，年下の子がクラスにいることで，お世

話をしなければという気持ちが強すぎて緊張し

て泣いていた。 

クラスに慣れて楽しく通園できている。 

一段とお姉さんになった。弟の面倒をよく見て

くれており，次に産まれてくる妹の世話もした

いと言ってくれている。 

異年齢保育で今まで年長からしてもらっていた

ことを，次は自分がしてあげる立場になったと

いう自覚と嬉しさがあると思う。 

自分中心の考え以外にも，人に気遣いができる

年齢になった。少し上の年齢の子どもがしてい

ることをまねしたがるようになった。テレビな

どを通して周囲の人が使う言葉以外も活用でき

るようになった。 

年齢，家庭，保育所，環境 

いろんなことにチャレンジさせてもらっている

からか，はっきりと言うことが多くなり，しっ

かりしたと思う。 

年齢からなのかわからないが，この一年で大き

く成長したと感じます。 
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（（（（２２２２））））民間移管後民間移管後民間移管後民間移管後のののの子子子子どものどものどものどもの様子 様子 様子 様子 

質問 回答 

ア クラス担任 

保育士との関係 

a 慣れ親しんでいる ４７ (90%) 

b 慣れ親しんでいない ０ (0%) 

c わからない ３ (6%) 

未回答 ２ (4%) 

合計 ５２  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※※※※「「「「そのそのそのその他他他他」」」」のののの内容 内容 内容 内容 

・ まだ小さくて分かっていない。家に帰るとグズグズする。 

・ 「楽しくない」と言うが，子どもの言うことなので分からない。   

 

質問 回答 

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 ４８ (92%) 

b あまり楽しんでいない様子 １ (2%) 

c その他※※※※ ２ (4%) 

未回答 １ (2%) 

合計 ５２  
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（（（（３３３３））））現在現在現在現在のののの保育園保育園保育園保育園のののの運営運営運営運営やややや保育保育保育保育のののの内容等 (理由内容等 (理由内容等 (理由内容等 (理由についてはについてはについてはについては別紙別紙別紙別紙２２２２参照) 参照) 参照) 参照) 

 

 

 

（（（（４４４４））））そのそのそのその他他他他のののの意見等 意見等 意見等 意見等 （（（（意見記入意見記入意見記入意見記入１８１８１８１８名名名名））））    

・ 子どものことを丁寧に見ていただいているので，満足です。0 歳児も外に散歩に行く

機会が増えるといいと思います。 

・ ３月生まれということで，年齢では上のクラスでしたが，子どもの歩行状況やコミ

ュニケーション能力を考慮して，一時１つ下のクラスに入れて保育をしてくださった。

とても感謝している。 

自分の視点と違った視点から見て，子どもの持っている力を引き出し，教えてくだ

さる。子どもの成長を日々感じる。 

・ 運動などの活動が増えた。子どもは楽しそうです。おむつ（使用済み）を持ちかえ

らなくていいことも楽です。 

・ 少しずつきれいにしてくださってありがとうございます。 

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 無回答 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

２８ ２０ ３ １ ０ ０ 
５２ 

54% 38% 6% 2% 0% 0% 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

４０ ７ ５ ０ ０ ０ 
５２ 

77% 13% 10% 0% 0% 0% 

ウ 保育園の環境 
１６ ２７ ８ １ ０ ０ 

５２ 
31% 52% 15% 2% 0% 0% 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

２３ １４ １１ ３ ０ １ 
５２ 

44% 27% 21% 6% 0% 2% 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

２９ １２ ８ ３ ０ ０ 
５２ 

56% 23% 15% 6% 0% 0% 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

３１ １４ ６ １ ０ ０ 
５２ 

60% 27% 12% 2% 0% 0% 
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・ 保育園でたくさんのことを覚えて帰ってきてくれます。ありがたいです。 

・ 先生方の体制も大変かと思いますが，散歩や遠足が多ければいいと思います。（現状

でも工夫してくださっていると感じる） 

・ 新卒の先生方は，経験の差はあると思いますが，もう少し元気よくハキハキお話し

てくださるといいと思います。（保護者に気をつかってくれているのかもしれませんが） 

・ 引き続き子どもの様子を先生からお聞きしたい。 

・ おむつが取れるように積極的に動いていただいていて，ありがたいです。 

・ 最近，遊びかたや言動が豪快になってきていて，家でも色々登ったり飛んだり転が

ったりしている。成長を考えると何か体を動かす遊具があればいいなと思います。（登

り棒やうんていなど） 

・ 新任の先生からの言葉がけがもの足りなく感じる。今年に入ってから，先生方のあ

いさつがとても明るくなった様に感じる。 

・ 引き続き子どもの様子の報告，相談をしていただけるとありがたいです。 

・ 体全体を使う遊具が園庭に欲しいと思う。 

・ 若い職員（新人）さんの挨拶が少ない気がする。何回か軽く「おはようございます。」

と言われたのですが，目が笑っていませんでした。子どもに対しては笑顔だったので

すが，残念です。 

・ 教育的なことも多く取り入れていただけるようになり，ありがたいです。人数が多

くなるとアットホームな感じがなくなるのではと思うので，これからも定員は増やさ

ないでいただければと思う。 

・ トイレなどの衛生面がもう少し充実していただけるとなお良いです。 

・ 年長児のお泊り保育があればよかった。 

・ 改修など，頑張っていろいろなことに取り組んでくださっているようですが，本来

期待するコミュニケーションの部分（明日は何をするからどういう服装が必要など）

の部分が何度伝えても直っていない。すでにあきらめているので期待はしていないの

で，必要以上に園の行事や懇談会は無理をしてまで調整したり参加する意欲がなくな

りました。けがなく，毎日預かっていただければそれで充分です。 

・ 公立ではなかなかできないことも色々経験できて，子どもも楽しそうにしているの

で，良いと思います。 

・ 民間に変わってから，子どもがしっかり話すことができています。年齢に応じてし

っかりしていかなければいけない礼儀もしつけていただいていると思います。 



別
紙
２

満
足
・
概
ね
満
足

普
通

や
や
不
満
・
不
満

無
評
価

ア
　
日
々
の

保
育
内
容

・初
め
て
す
る
遊
び
を
楽
し
そ
う
に
し
て
い
る
。

・帳
面
を
見
て
い
る
と
い
つ
も
楽
し
そ
う
に
遊
ん
で
い
る
様
子
を
書
い
て
く
だ
さ
っ
た
り
，
預
け
に
行
く
と
す
ぐ
に
親
か
ら
離

れ
て
み
ん
な
の
と
こ
ろ
へ
向
か
う
時
が
あ
る
の
で
，
先
生
も
友
人
も
大
好
き
な
の
だ
な
と
感
じ
る
。

・帰
っ
て
か
ら
も
遊
び
た
が
る
。
外
へ
行
き
た
が
る
こ
と
が
多
く
，
体
力
が
あ
ま
っ
て
い
る
よ
う
に
見
え
る
。

・と
て
も
楽
し
ん
で
い
る
よ
う
で
よ
か
っ
た
。

･保
育
園
で
の
様
子
を
嬉
し
そ
う
に
話
し
て
い
る
こ
と
が
多
い
。

・毎
日
い
き
い
き
し
て
い
る
。

・外
遊
び
や
お
散
歩
を
た
く
さ
ん
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
い
て
あ
り
が
た
い
。

・お
散
歩
を
し
た
り
，
遠
足
を
し
た
り
，
室
内
で
の
遊
び
も
豊
富
で
，
た
く
さ
ん
の
刺
激
を
受
け
て
い
る
。
家
で
し
て
あ
げ
ら

れ
る
こ
と
は
限
ら
れ
て
い
る
の
で
あ
り
が
た
い
。

・リ
ー
ベ
，
絵
な
ど
，
公
立
の
時
は
で
き
な
か
っ
た
こ
と
を
し
て
く
れ
る
か
ら
。

・子
ど
も
が
満
足
し
て
い
る
の
で
。

イ
　
給
食

・給
食
前
に
初
め
て
食
べ
る
食
品
の
確
認
を
し
て
く
れ
る
。

・毎
日
と
て
も
美
味
し
そ
う
で
，
バ
ラ
ン
ス
も
よ
さ
そ
う
な
の
で
あ
り
が
た
い
で
す
。

・保
育
園
で
作
っ
て
い
る
の
が
い
い
点
だ
と
思
う
。

・展
示
食
の
折
り
紙
は
い
つ
も
季
節
を
感
じ
る
装
飾
を
さ
れ
て
い
て
，
楽
し
く
見
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。
ま
た
，
延
長

の
お
や
つ
ま
で
展
示
し
て
く
だ
さ
り
，
助
か
り
ま
す
。

・ア
レ
ル
ギ
ー
対
応
を
充
分
し
て
い
た
だ
い
て
い
る
。

・子
ど
も
が
お
い
し
か
っ
た
と
い
う
こ
と
が
多
い
。
イ
ベ
ン
ト
時
の
献
立
も
工
夫
し
て
い
る
こ
と
が
多
い
。
家
で
の
献
立
の
参

考
に
も
な
っ
て
い
る
。

・嫌
で
あ
ま
り
食
べ
な
い
も
の
も
給
食
で
は
食
べ
て
る
よ
う
な
の
で
。

・玄
関
に
給
食
の
展
示
を
し
て
い
た
だ
い
て
い
る
の
が
嬉
し
い
。
毎
日
子
ど
も
と
一
緒
に
見
な
が
ら
話
が
で
き
る
。

・普
段
の
メ
ニ
ュ
ー
も
も
ち
ろ
ん
お
い
し
そ
う
だ
が
，
リ
ク
エ
ス
ト
メ
ニ
ュ
ー
や
年
間
の
お
祝
い
ご
と
の
特
別
メ
ニ
ュ
ー
は
行

事
を
知
る
き
っ
か
け
や
楽
し
み
と
な
る
の
で
よ
い
と
思
う
。

・延
長
時
や
土
曜
保
育
の
お
や
つ
は
，
麺
類
や
ス
ナ
ッ
ク
が
あ
り
，
手
抜
き
を
感
じ
る
。

・毎
日
お
い
し
く
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。

ウ
　
保
育
園

の
環
境

・階
段
の
す
べ
り
止
め
が
割
れ
て
い
る
箇
所
が
あ
り
，
階
段
に
手
を
つ
い
て
昇
っ
て
い
る
時
に
指
を
入
れ
て
遊
ん
で
い
る

の
で
気
に
な
る
。
（ゴ
ミ
が
た
ま
っ
て
い
る
時
が
あ
る
。
）

・運
動
遊
び
を
取
り
入
れ
て
く
だ
さ
り
と
て
も
嬉
し
い
。
近
年
，
リ
ト
ミ
ッ
ク
な
ど
も
注
目
さ
れ
て
い
る
の
で
，
音
楽
系
の
遊
び

も
し
て
い
た
だ
け
な
い
で
し
ょ
う
か
。

・朝
送
り
に
行
っ
た
時
，
２
階
の
部
屋
が
暑
い
。

・蚊
が
多
い

・建
物
は
古
い
が
，
工
夫
し
て
保
っ
て
い
る
と
思
う
。

・仕
方
が
な
い
が
，
虫
さ
さ
れ
の
跡
が
多
い
の
が
気
に
な
る
。

・隣
に
公
園
が
あ
る
の
で
の
び
の
び
遊
ん
で
い
る
よ
う
だ
。

・市
営
の
時
は
節
約
し
て
い
る
感
じ
が
出
す
ぎ
て
い
て
，
少
し
戸
惑
い
ま
し
た
が
，
今
は
園
児
と
保
護
者
に
も
や
さ
し
い
環

境
づ
く
り
が
メ
イ
ン
に
な
っ
て
い
る
と
感
じ
る
。

・い
ろ
い
ろ
き
れ
い
に
し
て
い
た
だ
い
て
い
る
の
で
。



別
紙
２

満
足
・
概
ね
満
足

普
通

や
や
不
満
・
不
満

無
評
価

エ
　
行
事

・ど
の
行
事
も
楽
し
み
で
す
。

・参
加
し
や
す
い
と
感
じ
る
。

・遠
足
で
の
実
費
負
担
（園
側
）が
申
し
訳
な
い
の
で
す
が
，
鉄
道
博
物
館
に
連
れ
て
行
っ
て
い
た
だ
い
て
本
人
が
と
て

も
喜
ん
で
い
た
。
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

・参
観
は
年
齢
別
に
分
け
て
行
わ
れ
る
と
思
う
が
，
弟
が
い
る
の
で
，
一
週
間
の
う
ち
，
何
度
も
会
社
を
休
ん
で
参
加
す

る
こ
と
が
で
き
な
い
。

・市
営
か
ら
そ
ん
な
に
変
わ
り
な
い
と
感
じ
る
。

・そ
れ
程
多
く
な
く
，
ち
ょ
う
ど
よ
い
数
。

・夏
祭
り
は
園
側
の
方
が
よ
い
。

・保
育
参
加
は
年
に
１
回
で
よ
い
と
思
う
。

・市
営
時
代
か
ら
変
わ
ら
ず
続
け
て
い
る
点
は
満
足
で
す
が
，
行
事
の
連
絡
が
書
面

だ
け
だ
っ
た
り
す
る
。
以
前
は
行
事
の
声
か
け
が
徹
底
さ
れ
て
い
た
が
，
今
は
ほ
と
ん

ど
連
絡
が
な
い
の
で
，
参
加
調
整
が
で
き
な
か
っ
た
り
，
行
事
を
忘
れ
る
時
が
あ
る
。

・忙
し
い
の
で
予
定
を
合
わ
せ
る
の
が
大
変
な
の

は
確
か
な
こ
と
で
す
が
，
普
段
な
か
な
か
話
す
こ

と
の
な
い
他
の
保
護
者
と
お
話
し
で
き
る
，
懇
談

会
の
回
数
が
減
っ
た
の
が
残
念
。

・小
さ
い
子
も
運
動
会
や
発
表
会

が
あ
っ
て
も
よ
い
の
で
は
。

オ
　
職
員
の

子
ど
も
へ
の

接
し
方

・顔
を
見
る
と
必
ず
笑
顔
で
声
を
か
け
て
く
だ
さ
る
の
で
嬉
し
い
で
す
。

・し
っ
か
り
と
個
別
の
対
応
を
し
て
く
だ
さ
っ
て
い
る
と
感
じ
る
。

・少
し
言
い
方
が
き
つ
い
と
思
う
こ
と
が
あ
る
。

・注
意
す
る
時
と
優
し
い
時
で
使
い
分
け
を
し
て
く
れ
て
い
る
。

・笑
顔
の
多
い
先
生
が
増
え
た
と
思
う
。

・し
つ
け
と
し
て
は
厳
し
く
し
て
い
た
だ
い
て
結
構
で
す
が
，
マ
ニ
ュ
ア
ル
通
り
で
な
け
れ
ば
い
け
な
い
と
い
う
感
じ
の
言
動

に
は
疑
問
が
あ
る
。

・年
齢
に
応
じ
て
考
え
て
い
た
だ
い
て
い
る
。

・他
と
比
べ
ら
れ
な
い
が
，
た
ま
に
そ
の
言
い
方
は
怖
い
か
も
し
れ
な
い
と
思
う
時
が

あ
る
。

・や
さ
し
い
一
面
も
あ
り
，
ほ
め
る
と
こ
ろ
も
あ
る
が
，
目
が
全
員
に
行
き
届
い
て
い
な

い
と
感
じ
る
瞬
間
が
度
々
あ
る
。
叱
る
子
ど
も
を
間
違
え
る
な
ど
，
叱
り
方
に
矛
盾
を

感
じ
た
こ
と
も
あ
っ
た
。

・先
生
に
悪
気
は
な
い
と
思
う
が
，
少
し
言
い
方

が
き
つ
く
聞
こ
え
る
時
が
あ
る
。
接
し
か
た
は
全
く

そ
の
よ
う
に
感
じ
な
い
の
で
，
言
葉
づ
か
い
や
言

い
方
だ
け
き
つ
い
と
感
じ
て
い
る
。

カ
　
職
員
の

保
護
者
対
応

・預
け
る
時
も
し
っ
か
り
聞
い
て
く
れ
て
，
帰
り
も
様
子
を
話
し
て
く
れ
ま
す
。

・お
迎
え
に
行
っ
た
タ
イ
ミ
ン
グ
が
悪
い
と
一
日
の
様
子
を
聞
く
こ
と
が
で
き
な
い
の
が
残
念
。

・毎
日
子
ど
も
の
様
子
を
話
し
て
く
だ
さ
る
の
で
，
安
心
し
て
預
け
ら
れ
ま
す
。

・ほ
ぼ
毎
日
今
日
の
様
子
を
伝
え
て
く
れ
る
。

・以
前
に
比
べ
て
お
話
を
聞
け
る
よ
う
に
な
り
，
保
育
園
で
の
様
子
を
知
る
こ
と
が
で
き
る
の
は
嬉
し
い
。
し
か
し
そ
の
機

会
も
あ
っ
た
り
な
か
っ
た
り
す
る
。

・行
事
の
前
な
ど
，
必
要
な
物
を
言
っ
て
い
た
だ
け
る
の
で
，
あ
り
が
た
い
で
す
。

・お
迎
え
が
遅
い
せ
い
で
，
担
任
の
方
と
お
話
で
き
る
機
会
が
少
な
い
の
が
残
念
。
懇
談
会
に
も
な
か
な
か
参
加
で
き
て

い
な
い
の
が
現
状
。

・言
葉
遣
い
は
よ
い
が
，
朝
の
声
か
け
な
ど
に
積
極
性
を
感
じ
な
い
。
担
任
は
し
っ
か
り
し
て
い
る
が
，
担
当
の
子
の
親
で

な
い
と
し
っ
か
り
で
き
て
い
な
い
。
声
も
小
さ
い
。

・毎
日
聞
い
て
い
る
。



平成２９年６月１３日  

 

永興くじょう保育園 保護者のみなさまへ 

 

京都市子ども若者はぐくみ局  

幼保総合支援室公営保育所課長  

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

永興くじょう保育園につきましては，平成２７年４月に京都市九条保育所の運営を

社会福祉法人永興福祉会に移管し，運営いただいているところです。 

昨年度も民間移管後の運営状況に関し，皆様にアンケートへの御協力をお願いした

ところであり，今年度につきましても，引続き民間移管後の運営状況を確認する観点

から，現在のお子さまのご様子や，保育園の運営等について保護者の皆様の御意見を

お伺いし，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考とするため，アンケートを実施

させていただきたいと思います。 

回答への御協力をお願いいたします。 

 

○ アンケート対象者 

  平成 2８年度以前から継続して在籍しているお子さまの保護者：（１）～（４） 

  平成 2９年度に新たに入所されたお子さまの保護者：（２）～（４） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月２３日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考にさ

せていただくとともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

 

 

【お問合わせ等】 

京都市子ども若者はぐくみ局幼保総合支援室 

公営保育所担当 西村，清水 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

お子さまの現在のクラス年齢，クラス名，入園時期をお答えください。 

 ※ きょうだいで在籍されている場合は，お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚，ご回答ください。 

 

  ＜年  齢＞ ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

  ＜クラス名＞ いちご  みかん  もも  そら  うみ 

                      （りんご  ぶどう  めろん） 

＜入園時期＞ □平成 26 年度以前 □平成２７年度 □平成 2８年度 □平成２９年度 

   

（１）は，平成 2８年度から継続して在籍しているお子さまの保護者の方のみ御回答ください。 

（１）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子（言動，行動，表情や雰囲気等）

に変化はありましたか。 

   a あった 

具体的に： 

 

 

 

  b なかった 

 

 イ アで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。また，現在はどのような状況で

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

a 慣れ親しんでいる 

b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（３）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られていかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（４）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

＊民間保育園となり良かったこと，今後期待すること，民間移管や共同保育等に関するご意見等 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



 

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（青い空保育園） 

 

１ 実施方法 

  実施時期：５月２９日～６月１２日 

対 象 者：青い空保育園に在籍する全児童の保護者 

  回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

  アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果 

（１）回答数等（２３世帯／４９世帯） 

 ちゅうりっぷ すみれ うさぎ ぱんだ きりん 合計 

２６年度以前  ６ ４ ２ ７ １９ 

２７年度 ４ ２ ３   ９ 

無回答       

合 計 ４ ８ ７ ２ ７ ２８ 

全児童数 

（回答率） 

６ 

（66.7%） 

１７ 

（47.1%） 

１３ 

（53.8%） 

１１ 

（18.2%） 

１４ 

（50.0%） 

６１ 

（45.9%） 

 

（２）今年３月末までと４月以降の子どもの様子の変化（継続児童のみ） 

質問 回答数 具体的内容 

ア 言動・行動 

a あった ３ ・緊張した感じがあった。 

・保育園に行かないと毎朝ぐずる。当園時，母が行

こうとすると大泣きして離れない。 

・新しい先生が増え，大人が何となくそわそわして

いる時期（１～３月？）に寝言がひどくなった。 

b なかった １３ 

合計 １６ 

イ 表情・雰囲気 

a あった ４ ・朝なかなか離れてくれない。 

・先生が変わり，特定の先生に抱かれないと親と離

れられなかった。 

・緊張している様子だった。 

b なかった  １２ 

合計 １６ 

ウ その他 

a あった ５ 

・新しい先生の名前を言うようになった。慣れてき

た。 

・若い男の先生がいるおかげかとても楽しそうに毎

日保育園に通っている。 

・毎日保育園に行くのを楽しみにしている。 

・遊ぶ友達が変わり，園庭で体を動かすことが多く

なった。 

・朝よく泣くようになった。 

・甘えることが増えた。 

b なかった  ９ 

合計 １４ 

 

エ 変化の要因 

・ 民営になり，先生との信頼ができてきたと思う。前の先生がいなくなるときに子ど

もがどう感じるのかという不安もある。 

・ ３月末までの先生は朝泣いていたら気を逸らしてくれて，仕事に行けるようにして

くれていたが，今は抱っこするだけで，少し離れづらい。 

・ 前からいた先生が朝いると楽しく行くが，不在だったら離れてくれない。 

・ 大好きな市の先生がいなくなったこと。部屋は変わらないがお友達の顔ぶれが少し

平成２７年７月 
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変わったこと。 

・ クラスが変わり，教室も友達も変わったから。 

・ 幼児クラスになったことで，保育園では自分でやらなければならないことが増えた

分，親には甘えてくるのだと思う。 

・ 今までも先生とのお別れは経験しているが，今回はいつもと違うと小さいながらに

感じているのではないか。 

 

（３）子どもの様子 

質問 回答 

ア クラス担任保育士

との関係 

a 慣れ親しんでいる ２０ (91%) 

b 慣れ親しんでいない ０  

c わからない ２ (9%) 

合計 ２２  

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 １９ (86%) 

b あまり楽しんでいない様子 １ (5%) 

c その他 ２ (9%) 

合計 ２２  

 

＜「その他」の内容＞ 

・時々行きたくないと言うときもあるが，基本楽しんでいると思う。 

・週５日のうち２日は療育教室へ通っているため，まだ保育園での過ごし方に戸惑ってい

る感じが見受けられる。 

 

（４）現在の保育園の運営や保育の内容等 

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

７ ９ ６ ０ ０ 
２２ 

１６(73%) ６(27%) ０(0%) 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

１０ ９ ３ ０ ０ 
２２ 

１９(86%) ３(14%) ０(0%) 

ウ 保育園の環境 
２ １０ ７ ３ ０ 

２２ 
１２(54%) ７(32%) ３(14%) 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

６ ４ ８ ４ ０ 
２２ 

１０(46%) ８(36%) ４(18%) 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

６ ７ ７ １ ０ 
２１ 

１３(62%) ７(33%) １(5%) 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

４ ７ ６ ３ １ 
２１ 

１１(52%) ６(29%) ４(19%) 

  

  



 

 

（５）その他（記入者数１１人，意見数１１件） 

 ・ いろいろ意見を言う中で，新しい先生と前向きに取り組めている実感がある。大きく

変えられないことも，少しずつ歩み寄って話し合っていければいいなと思う。イベント

（手作りや散歩など）がとても増えて子どもも毎日が楽しくて仕方ない様子。 

 ・ 毎日温かい心のこもった保育をありがとうございます。一人ひとり大切にしてくださ

り感謝している。 

・ 法人の先生，市の先生分け隔てなく子どもは先生として接していて，よく看てくださ

っているから大好きなようだ。どちらの先生からも立場や状況は違うのかもしれないが，

愛情を注いでいただいていると感じている。 

・ 担任の先生のことを子どもはとても慕っており，朝保育園に行かないと言ってはいる

が，行くと楽しいようである。お迎え時には，子どもの様子などを教えてくださりとて

もありがたい。ただ最近市の引継ぎの先生を全然見かけない。いずれ来なくなるからそ

の時のためにと来る回数を減らされるのだと思うが，まだ２箇月も経っていないのに全

然見かけないというのは早すぎると思う。そのためか，途中から入られた先生が何人か

おられるが，名前が覚えられない。 

 ・ 新しく入ってこられた先生はこちらから聞かないと誰だかわからなかったり，積極的

に保護者に話かけたりしてくれない。次の日の持ち物など，掲示はされているが，声掛

けは一切なくなった。 

 ・ 民営化になり，土曜保育，部屋を借りること，保護者会時の子どもの保育等，融通が

利かなくなった。 

 ・ ある先生が子どもを注意していた時のこと，子どもがあまりにも同じことを繰り返し

いたずらをしていたので，最初は口頭で注意をしていたけど，子どもは聞かず先生が捕

まえに行った。その時「ちぇっ」と舌打ちをされたのでびっくりした。舌打ちをする気

持ちもわからなくはないが，働いている場所が保育園ということを忘れないでほしい。

子どもに悪影響だ。 

・ 先生は今まではもっと保護者とコミュニケーションを取って話したりしていたが，今

はあまり接することもなく，役員がある先生に相談してもいまいちな回答しか返ってこ

ず，はきはき答えてくれないと困る。 

 ・年長クラスなので，去年まで受け持っていた保育所の先生に最後卒園までいてほしい気

持ちでいっぱいだ。すみれクラスの子どもは去年までの先生がいないとなかなか離れて

くれず見ている方が辛い。 

 ・園の門が常に開放状態（閉まってはいるが施錠はされていない。）なのが気になる。外部

の人も入ろうと思えば入れるし，もし何かあればと思うとゾッとする。保育時間は鍵を

閉める，当園時間は門に先生が立つなどのようになっているものと思っていたが，だい

たいの保育園はこのようなものなのか。 

 ・人数がいるはずなのに手が足りていないのか放ったらからしのような気がする。（オムツ

など） 



平成２７年５月２９日  

 

青い空保育園 保護者のみなさまへ 
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市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

青い空保育園につきましては，本年４月に京都市吉祥院保育所を民間移管し，約２

箇月が経過しました。 

移管後のお子さまのご様子や，保育園の運営等についてのご意見をお伺いするため，

アンケートを実施させていただきたいと思います。 

ご回答のご協力をお願いいたします。 

 

 

○ アンケート対象者 

  平成 26 年度から継続して在籍している児童の保護者：（１）～（５） 

  平成 27 年度に新たに入所された児童の保護者：（１），（３）～（５） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月１２日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただく

とともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

  
【お問合わせ等】 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 

公営保育所担当 花田 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

（１）お子さまの現在のクラス年齢とクラス名をお答えください。 

   （きょうだいで在籍されている場合は，それぞれお答えください。） 

 

   ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

  ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

  ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 （クラス名       ）入所時期 平成  年  月 

 

（２）は，平成 26 年度から継続して在籍している児童の保護者の方のみ御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの言動や行動に変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

  b なかった 

 

 イ 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの表情や雰囲気に変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

b なかった 

 

 ウ その他，今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子に何か変化はありましたか。 

   a あった（具体的に：                       ） 

  b なかった 

 

 エ ア～ウで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。 

 

 

 

 

 

（３）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（３）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

   a 慣れ親しんでいる 

  b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（４）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）について，どう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境について，どう思われますか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）について，どう思われますか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）についてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）についてどう思われますか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（５）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



 

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（青い空保育園） 

 

１ 実施方法 

  実施時期：６月３日～６月１７日 

対 象 者：青い空保育園に在籍する全児童の保護者 

  回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

  アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果（概要） ※ 詳細は別紙 

（１）子どもの様子の変化 

具体的な様子の「変化があった」との回答は，１９人中８人（４２％）であった。成

長や進級による変化や環境の変化によるもの等の回答があった。 

（２）子どもの様子 

  ア クラス担任保育士との関係については，９２％が「慣れ親しんでいる」と回答 

  イ 保育園での生活については，９２％が「楽しんでいる」と回答 

（３）保育園の運営や保育の内容等 

  ア 日々の保育内容は，92％が「満足・概ね満足・普通」と回答。 

  イ 給食は「満足・概ね満足・普通」という回答が 100％であった。 

  ウ 保育園の環境は，「満足・概ね満足・普通」が 68％，「やや不満・不満」が 32％であ

った。蚊が多いことや，幼児の部屋割り等についての意見があった。 

  エ 行事は，93％が「満足・概ね満足・普通」と回答。アンケート実施時期にまだ行事

があまり実施されていなかったため，「よく分からない」という回答もあった。 

  オ 職員の子どもへの接し方は，82％が「満足・概ね満足・普通」と回答。「やや不満・

不満」の理由としては，子どもへの対応や声掛けについての意見があった。 

  カ 職員の保護者対応は，79％が「満足・概ね満足・普通」と回答。「子どもの様子をし

っかり伝えてもらえる」との意見がある一方，「やや不満・不満」との回答の理由とし

て，「先生とのやり取りが少なくなった気がする」等の意見があった。 

 

３ アンケート結果を受けて 

 ○ ３月末までと４月以降の変化については，民間移管に係る共同保育従事職員は，副所

長を除き昨年１２月末で引き上げたため，共同保育が終了したことによるものというよ

り，進級や担任の変更によるものと考えられます。 

 ○ 保育園の環境について，「やや不満・不満」の割合が高いですが，園舎の老朽化から来

る状況もあり，保育園において職員間で話し合い，部屋の使い方等について検討されて

います。また，蚊の対策についても溝掃除やハーブの栽培等，可能な工夫をされていま

す。 

 ○ 職員の保護者対応については，昨年度も保護者からの意見が多くありました。今年度

から生活表を導入されましたが，保護者からは先生とのやり取りが少なくなったとの意

見もありました。三者協議会の中で，園長から事務的な対応にならないようにしていき

たいとの話がありました。 

 ○ 今年度から，園と保護者会で定期的に懇談を実施されており，その中で保護者の意見

や要望を直接聞き，課題の解決に取り組まれています。今後も，保護者との意思疎通を

大切にし，子どもも保護者も安心して保育園を利用できるよう取り組んでいかれると考

えています。  

平成２８年８月 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 



 

 

（別紙）市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果 

 

（１）回答数等（児童： ２９人／ ５２人） 

入園時期＼クラス  ちゅうりっぷ すみれ うさぎ ぱんだ きりん 無回答 合計 

２７年度以前  ８ ４ ３ ４ １ ２０ 

２８年度 ３ ２ １    ５ 

無回答    １  ３ ４ 

合 計 ３ ９ ５ ４ ４ ４ ２９ 

全児童数 

（回答率） 

７ 

(42.9%) 

１７ 

(52.9%) 

１５ 

(33.3%) 

１３ 

(30.8%) 

１２ 

(33.3%) 

 ６４ 

(45.3%) 

 

（２）今年３月末までと４月以降の子どもの様子の変化（継続児童のみ） 

 ア 具体的な様子（言動，行動，表情や雰囲気等）の変化 

回答数 具体的内容 

a あった ８ 
・４月に入ってから早く寝付くようになった。 

・喋る言葉が増え，大人の意思をより理解できるようになった。 

・初めて見る保育園・先生に多少戸惑っていた。 

・たたかれたり，かまれたり，ひっかかれたりしているが，先生が

気づいていない。 

・弟に優しい言葉をかけられるようになった。 

・登園時に泣く。 

・言葉遣いや夜泣き，たたくなど。離れにくくなった。先生の好き

嫌いがある。「聞いてー」と何度も言う。 

・バス，水筒など楽しみも増えて話に出てくる。 

b なかった １１ 

合計 １９ 

 

イ 変化の要因及び現在の様子 

・ 環境が変わったことで少なからず負担があり，疲れていたようだ。現在は，逆にな

かなか寝付かなくなった。 

・ 徐々に成長してきている。 

・ 現在は保育園・先生に慣れて，楽しく登園している。 

・ 担任の先生やほかの先生が十分に子どもを見ることができていない。 

・ 年長になり，下の子を見てあげたいという気持ちが増えた。もしくは保育園でその

ような体験が増えた。 

・ 新入児が泣いているので一緒に泣いてしまうのだと思う。 

  



 

 

（３）子どもの様子 

質問 回答 

ア クラス担任保育士

との関係 

a 慣れ親しんでいる ２４ (92%) 

b 慣れ親しんでいない ０ (0%) 

c わからない ２ (8%) 

合計 ２６  

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 ２４ (92%) 

b あまり楽しんでいない様子 １ (4%) 

c その他 １ (4%) 

合計 ２６  

 

＜「その他」の内容＞ 

・行きたくない，休みたいが多くなった。 

 

（４）現在の保育園の運営や保育の内容等 

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

９ ８ ７ ２ ０ 
２６ 

１７(65%) ７(27%) ２(8%) 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

１４ ９ ４ ０ ０ 
２７ 

２３(85%) ４(15%) ０(0%) 

ウ 保育園の環境 
１ ９ ９ ８ １ 

２８ 
１０(36%) ９(32%) ９(32%) 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

５ ９ １２ ２ ０ 
２８ 

１４(50%) １２(43%) ２(7%) 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

５ ８ １０ ４ １ 
２８ 

１３(46%) １０(36%) ５(18%) 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

７ ７ ８ ４ ２ 
２８ 

１４(50%) ８(29%) ６(21%) 

  

  



 

 

（５）その他（記入者数１４人，意見数２５件） 

・ いつも感謝している。今後ともよろしくお願いしたい。 

・ 本当にあたたかく素晴らしい園で，先生方のおかげで毎日安心して仕事に行かせても

らえている。信頼できる先生達がたくさんおり，心から感謝している。 

・ 安全第一で楽しく過ごしてほしい。危ないことをしていれば，厳しく指導してほしい。

家でも注意するので親にも報告してほしい。保育の時間にリトミックを取り入れてほし

い。 

・ 設備投資が早くてよい。行事等が柔軟でよい。卒園アルバムがグレードアップしてお

りありがたかった。 

・ 共同保育時は，市職員と民間職員の人間関係に保護者が気を遣う場面が多々あったの

で，保護者には見えないように両者配慮していただきたい。 

・ 民間移管に関して，三者協議会の設立は有意義であったが，市と保護者の認識の違い

が多く，担当した者も困惑する場面があった。移管後の三者においても，保護者の考え

と差があるように思うので，移管の難しさを感じる。どこからスパッと民間園のやり方

に切り替えていくのか見届けたい。 

・ 民間園になってから，働いてくださる先生方の権利（労働組合の設立等）をよく耳に

するが，今までなかっただけに戸惑う部分もある。労働者の権利を守って，有意義に働

いてくださることは大いに結構だが，利用者に聞こえるのはどうかとも思う。園（法人）

内で対応してもらいたい。 

・ 夕方に迎えに行った際，今年度からの先生は，挨拶はしてくれるがそれ以上のお話し

などはしてくれない。子ども同士がもめている時や子どもがぐずっている時も声をかけ

てもらえたことがないように思う。 

・ 結局，担任の先生がいないと，日中の様子は生活ノートに記載されている事でしか情

報を得られない。 

・ 蚊が多い。保護者アンケートなどをして，虫よけスプレーをしてもよいとの答えがあ

った子どもにだけでも虫よけスプレーをしてほしい。これからプールの季節で，虫刺さ

れによって入れないことになるとかわいそうである。 

・ 先生のコミュニケーションに不足がある。ノートができたことで，伝えたいことや家

での様子を伝えることができるようになったが，こちらからの一方通行が多く，肝心な

ことが抜けているのではないかと感じることがある。以前はこんなことなかったのにと

感じることが多くなった。 

・ トラブルがあった時は，両方の保護者に報告してほしい。 

・ 先生がバタバタしていることが多い。迎えに行った際，事務所に誰もおらず，公園側

の鍵が開いていないこともあった。 

・ 園バスなど，子どもたちが楽しめることが増えたことはよいと思う。 

・ 朝の時間帯，先生が少ないように感じる。９時に登園してもそう感じるので，少し不

安である。 

・ 相変わらず先生がいないところで遊んでいる子どもをよく見かけるので，もし何かあ

ったらと不安になる。 

・ ぱんだの部屋は，活動時以外鍵をかけておいた方がよいと思う。 

・ 早い時間の登園が必要なとき等は前日に声をかけてほしい。 

・ 園庭に園児が遊んでいるにも関わらず，保育士が一人もいないことをよく見かける。

保育体制にも改善が必要だと感じる所もある。 

・ 今年度から幼児も生活表のようなものを作られたが，それによって，担任が子どもの

様子を口頭で伝えることがなく，週一回コメントがあるのみになった。親としては迎え



 

 

に行き，顔を合わせたときに何か子どもの様子を担任の口から聞きたい。昨年度までの

担任の方は，いろいろと話を聞かせてくれたり，様子を伝えてくれたが，全くなくなっ

たことが不満である。 

・ 子どもが外と中で分かれて遊んでいる際，先生が中で座っていて外を見ていない。 

・ 今年最後の年なので，いろいろな行事を大切に取り組んでほしい。 

・ 園バスを利用できてうれしい。できれば，お泊り保育もしてほしい。 

・ 幼児クラスの部屋割りが人数の関係で例年と違うので，幼児クラス全体がごちゃごち

ゃしているように思う。縦割りも大事なことだと思うが，去年までとは明らかに落ち着

きがないように思う。 

・ 男性の先生が入ってこられたので，子どもは大変喜んでいる。 

・ 先生の目が届いていないことがある。園庭で子どもが遊んでいるのに先生がいなかっ

たり，ケガをしないか，何かあった時に本当にすぐ対応できるのか心配になる。 

 



平成２８年６月３日  

 

青い空保育園 保護者のみなさまへ 

 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課  

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

青い空保育園につきましては，平成２７年４月に京都市吉祥院保育所の運営を社会

福祉法人保健福祉の会に移管し，昨年度は，市営保育所の保育士が移管後の保育園に

残り，青い空保育園の職員と共に保育をしながら，保育の引継ぎを行ってまいりまし

た。 

移管後１年が経過し，今年度からは，青い空保育園の先生方のみでの保育がスター

トしているところです。 

１年間の共同保育が終了した後の現在のお子さまのご様子や，保育園の運営等につ

いて保護者の皆様のご意見をお伺いし，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考と

するため，アンケートを実施させていただきたいと思います。 

ご回答のご協力をお願いいたします。 

 

○ アンケート対象者 

  平成 2７年度から継続して在籍しているお子さまの保護者：（１）～（４） 

  平成 2８年度に新たに入所されたお子さまの保護者：（２）～（４） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月１７日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考にさ

せていただくとともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

 

 

【お問合わせ等】 

京都市保健福祉局子育て支援部保育課 

公営保育所担当 花田，清水 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

お子さまの現在のクラス年齢，クラス名，入園時期をお答えください。 

 ※ きょうだいで在籍されている場合は，お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚，ご回答ください。 

 

  ＜年  齢＞ ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

  ＜クラス名＞ ちゅうりっぷ すみれ うさぎ ぱんだ きりん                      

＜入園時期＞ □平成 26 年度以前 □昨年度（平成 27 年度） □今年度（平成２８年度） 

   

（１）は，平成 2７年度から継続して在籍しているお子さまの保護者の方のみ御回答ください。 

（１）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子（言動，行動，表情や雰囲気等）

に変化はありましたか。 

   a あった 

具体的に： 

 

 

 

  b なかった 

 

 イ アで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。また，現在はどのような状況で

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

a 慣れ親しんでいる 

b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（３）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られていかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（４）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

＊民間保育園となり良かったこと，今後期待すること，民間移管や共同保育等に関するご意見等 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



平 成 ２ ９ 年 ８ 月  

京都市子ども若者はぐくみ局  

幼 保 総 合 支 援 室  

 

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート結果（青い空保育園） 

 

 

１ 実施方法 

実施時期：６月７日から６月２３日まで 

対 象 者：青い空保育園に在籍する全児童の保護者 

回答方法：無記名で，選択及び記述式により回答 

アンケート内容：別紙参照 

 

２ アンケート結果（概要） ※ 詳細は別紙１参照 

（１）子どもの様子の変化 

具体的な様子の「変化があった」との回答は，１６人中５人（３１％）であった。 

（２）子どもの様子 

  ア クラス担任保育士との関係については，８９％が「慣れ親しんでいる」と回答。 

  イ 保育園での生活については，９６％が「楽しんでいる」と回答。 

（３）保育園の運営や保育の内容等 (理由については別紙２参照) 

  ア 日々の保育内容は，７５％が「満足・概ね満足」と回答。 

  イ 給食は，８９％が「満足・概ね満足」と回答。 

  ウ 保育園の環境は，７５％が「満足・概ね満足」と回答。 

  エ 行事は，７５％が「満足・概ね満足」と回答。 

  オ 職員の子どもへの接し方は，７５％が「満足・概ね満足」と回答。 

  カ 職員の保護者対応は，７５％が「満足・概ね満足」と回答。 



1 
 

（（（（別紙別紙別紙別紙１１１１））））市営保育所市営保育所市営保育所市営保育所のののの民間移管後民間移管後民間移管後民間移管後のののの状況等状況等状況等状況等にににに関関関関するアンケートするアンケートするアンケートするアンケート結果結果結果結果    

１ １ １ １ 回答数等回答数等回答数等回答数等（（（（児童児童児童児童：：：：２８２８２８２８人人人人／／／／６５６５６５６５人人人人））））    

 

２ ２ ２ ２ 回答内容 回答内容 回答内容 回答内容 

（（（（１１１１））））今年今年今年今年３３３３月末月末月末月末までと４までと４までと４までと４月以降月以降月以降月以降のののの子子子子どものどものどものどもの様子様子様子様子のののの変化変化変化変化（（（（継続児童継続児童継続児童継続児童のみのみのみのみ） ） ） ） 

 ア  ア  ア  ア 子子子子どものどものどものどもの様子様子様子様子（（（（言動言動言動言動，，，，行動行動行動行動，，，，表情表情表情表情やややや雰囲気等雰囲気等雰囲気等雰囲気等））））のののの変化変化変化変化のののの有無有無有無有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ イ イ イ 具体的変化具体的変化具体的変化具体的変化のののの様子様子様子様子・・・・変化変化変化変化のののの要因及要因及要因及要因及びびびび現現現現のののの様子様子様子様子    

具体的変化の様子 変化の要因及び現在の様子 

ちゅうりっぷ組からたんぽぽ組になり，お姉さ

んになったという自覚が出てきたのか，これま

で自分を赤ちゃんと言っていたが，たんぽぽ組

のお姉ちゃんと言うようになった。母が手伝お

うとすると，一人でやりたがるようになった。 

 

言葉が増えて，保育園でのことを話しているよ

うに思う。聞くとにこにこしてアクティブにな

っている。 

新しい友だちが増えて，様々なことをさせても

らっているからだと思う。 

入園時期＼歳児 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答 合計 

２６年度以前 ０ ０ ０ １ ２ １ ０ ４ 

２７年度 ０ ０ ２ ０ ０ ３ ０ ５ 

２８年度 １ ３ １ ０ ２ ０ ０ ７ 

２９年度 ５ １ ０ ２ ０ ０ ０ ８ 

無回答 ０ ０ ２ １ １ ０ ０ ４ 

合 計 ６ ４ ５ ４ ５ ４ ０ ２８ 

全児童数 

（回答率） 

７ 

(86%) 

１１ 

(36%) 

１１ 

(45%) 

９ 

(44%) 

１４ 

(36%) 

１３ 

(31%) 

 ６５ 

(43%) 

回答数 

a あった ５ (31％) 

b なかった ９ (56％) 

無回答   ２ （12.5％） 

合計 １６（100％） 
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新しい環境に戸惑うことがしばしば。 

 

毎日の過ごし方が微妙に変化するので，今日は

どんな日か分からなくて不安になっているよう

に見えます。 

調子に乗りやすい。 友達が他の園に行ってしまい，新しい友達も遠

慮気味だから。 

お手伝いをたくさんしてくれる。 保育園のおかげ。成長に水を向けてくれる教育。 

朝，泣くことが多くなった。 朝，先生の人数が少ないと感じる。 

下のクラスの子どもを下に見る言動。担任がは

っきりしない。２年同じ先生だったこともある。 

先生のシフト体制は柔軟にされていますが，部

屋区割りが広い時があり，目が行き届いていな

い。準備のため鍵を開けて入るが，先に登園し

てきている子どもが入ってくる。仕方ないが，

自分のおもちゃもあるのでそのままいることに

なっている。子ども同士のトラブルを知ってい

る時とそうではない時がある。 
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（（（（２２２２））））民間移管後民間移管後民間移管後民間移管後のののの子子子子どものどものどものどもの様子 様子 様子 様子 

質問 回答 

ア クラス担任 

保育士との関係 

a 慣れ親しんでいる ２５ (89%) 

b 慣れ親しんでいない ０ (0%) 

c わからない ３ (11%) 

未回答 ０ (0%) 

合計 ２８  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※ ※ ※ ※「「「「そのそのそのその他他他他」」」」のののの内容 内容 内容 内容 

・ ０歳なのでわからない。        

・ 楽しんではいるが年上の子どもとのけんかで嫌な思いをすることが多いようで，

登園を嫌がることがある。        

   

質問 回答 

イ 保育園での生活 

a 楽しんでいる様子 ２７ (96%) 

b あまり楽しんでいない様子 ０ (0%) 

c その他※※※※ １ (4%) 

未回答 ０ (0%) 

合計 ２８  
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（（（（３３３３））））現在現在現在現在のののの保育園保育園保育園保育園のののの運営運営運営運営やややや保育保育保育保育のののの内容等 (理由内容等 (理由内容等 (理由内容等 (理由についてはについてはについてはについては別紙別紙別紙別紙２２２２参照) 参照) 参照) 参照) 

 

 

 

（（（（４４４４））））そのそのそのその他他他他のののの意見等 意見等 意見等 意見等 （（（（意見記入意見記入意見記入意見記入１８１８１８１８名名名名） ） ） ） 

・ いつも保育していただいて，先生方には大変感謝しております。子どもも毎日楽し

く保育園生活を過ごしているように感じます。ただ，乳児の先生で，子どもに対して

大きな声で子どもが萎縮するような言い方で叱っている方がいて気になります。なか

なか言うことを聞いてくれない子どもに苛立つのは分かりますが，もう少し子どもの

気持ちに寄り添って欲しいと思います。また，登下校時にいつも室内に子どもがいる

が，以前はもっと園庭で遊ぶ姿が見られたように思う。市営の時は登園時に子どもが

園庭で遊んでいて，そのまま園庭で先生に引き渡すということがよくあった。「先生の

いない園庭で子どもが遊んでいて危ない」という意見があったため，保育体制が整う

までは園庭に出ないようにしようと決められたのかもしれませんが，それは違うと思

う。危ないからそれ自体を辞めてしまうのではなく，なるべく危険がないように続け

 満足 概ね満足 普通 やや不満 不満 無回答 合計 

ア 日々の保育内容 

（園での生活，遊び，お散歩など） 

４ １７ ３ ３ ０ １ 
２８ 

14% 61% 11% 11% 0% 4% 

イ 給食 

（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等） 

１６ ９ ０ ２ ０ １ 
２８ 

57% 32% 0% 7% 0% 4% 

ウ 保育園の環境 
７ １４ ３ ３ ０ １ 

２８ 
25% 50% 11% 11% 0% 4% 

エ 行事 

（数，種類，内容等） 

７ １４ ３ ２ ０ ２ 
２８ 

25% 50% 11% 7% 0% 7% 

オ 職員の子どもへの接し方 

（言葉がけや援助の仕方など） 

１０ １１ ５ １ ０ １ 
２８ 

36% 39% 18% 4% 0% 4% 

カ 職員の保護者対応 

（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等） 

１０ １１ ６ ０ ０ １ 
２８ 

36% 39% 21% 0% 0% 4% 
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ていけるようにすることの方が重要ではないでしょうか。辞めるほうが簡単だと思い

ますが，子どもたちがのびのび走り回って遊んでいる姿が見られるような保育をして

欲しいと思います。 

・ 定期的に説明会，懇談会などで意見を聞いてくださり，ありがたく思っています。

子どもにも丁寧に対応してくださり，感謝しています。 

・ 民間になって，設備の改修や，おもちゃ，室内遊具などを買ってもらえて，古かっ

たものも新しくなるなど，目に見えて変化がありよかった。先生の異動がほぼなく，

顔見知りの先生で安心感があるが，逆に不満がある場合，難しい場合があると思う。 

・ 民間移管される時には，古いところは新しく修繕してから譲渡してほしい。（建物，

エアコン等） 

・ 卒園アルバムが白黒ではなくてよかった。 

・ 共同保育時は先生同士のやりとりが保護者には苦しい時があった。（意見や立場の違

い）見えないところでお願いしたい。 

・ 民間保育園，青い空保育園になってよかった。 

・ 先生との信頼関係もできており，とても楽しく保育園に通っています。 

・ とにかく蚊が多い。足や腕が蚊に刺されすぎてかわいそう。 

・ 男性職員がいらっしゃることで，あこがれができていいと思う。また，給食職員さ

んの撮影されている写真を購入したい。 

・ 朝夕の先生の数が少ない。市営の頃に比べて，先生の手間を省きたい，事務的な作

業を減らしたいという気持ちが大きいと感じる。一般企業と考えると当然と思うが，

保護者の立場に立ってくれていないと感じることがある。 

・ 夏の時期，シャワーやプールなど，子どもたちが涼しく過ごすことのできる工夫を

してくださっていることがありがたいです。 

・ 虫を飼うなど，自然に親しむ体験や，野菜を育て，それを調理する体験など，様々

な体験を計画的にしていただいている点がありがたいです。 

    



別
紙
２

満
足
・
概
ね
満
足

普
通

や
や
不
満
・
不
満

無
評
価

ア
　
日
々
の

保
育
内
容

・日
中
楽
し
ん
で
過
ご
し
て
い
る
よ
う
な
の
で
。

・先
生
方
も
と
て
も
よ
く
子
ど
も
を
み
て
い
て
く
れ
て
お
り
，
子
ど
も
も
と
て
も
な
つ
い
て
い
る
様
子
で
満
足
し
て
い
る
。

・水
遊
び
や
手
形
で
の
工
作
な
ど
，
家
で
は
し
づ
ら
い
遊
び
も
さ
せ
て
も
ら
っ
て
お
り
，
と
て
も
楽
し
そ
う
に
し
て
い
る
。

・家
庭
で
見
て
い
た
ら
，
毎
日
こ
ん
な
に
刺
激
的
に
は
過
ご
せ
な
い
と
思
う
。

・こ
れ
か
ら
も
色
々
子
ど
も
た
ち
に
楽
し
い
刺
激
を
与
え
て
欲
し
い
で
す
。

・散
歩
に
も
よ
く
出
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
お
り
，
と
て
も
楽
し
ん
で
い
る
。

・色
々
な
と
こ
ろ
に
行
け
る
の
は
す
ご
く
嬉
し
い
。
本
人
が
体
力
的
に
つ
い
て
い
け
る
か
心
配
そ
う
に
す
る
こ
と
が
あ
る
。

・暑
い
日
と
蚊
が
多
い
と
こ
ろ
は
心
配
で
す
。

・お
お
む
ね
満
足
し
て
い
る
が
，
子
ど
も
た
ち
が
先
生
の
い
な
い
部
屋
，
園
庭
な
ど
で

遊
ん
で
い
る
姿
を
見
る
こ
と
が
あ
る
の
で
，
少
し
不
安
に
思
う
。

・園
で
の
生
活
が
自
由
す
ぎ
る
の
で
は
な
い
か
と

思
う
時
が
あ
る
。

イ
　
給
食

・子
ど
も
に
合
っ
た
ご
飯
を
提
供
し
て
く
だ
さ
っ
て
い
て
満
足
。
食
べ
る
こ
と
が
好
き
に
な
っ
た
様
子
。

・食
べ
な
い
も
の
の
補
給
が
さ
れ
て
い
る
の
で
，
助
か
っ
て
い
ま
す
。

・給
食
の
先
生
も
子
ど
も
た
ち
の
食
事
を
一
緒
に
見
て
く
だ
さ
り
，
親
に
も
丁
寧
に
聞
い
て
対
応
し
て
く
れ
て
い
る
。

・毎
日
本
当
に
お
い
し
そ
う
。

・市
営
時
も
よ
か
っ
た
。
給
食
の
先
生
方
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

・自
分
で
た
ま
ね
ぎ
を
剥
い
た
り
す
る
体
験
を
さ
せ
て
い
た
だ
い
て
，
食
へ
の
気
持
ち
も
楽
し
い
も
の
に
な
っ
て
い
る
よ
う

で
す
。

・お
や
つ
に
甘
い
も
の
が
食
べ
ら
れ
ず
，
帰
り
は
元
気
が
な
い
時
も
あ
る
。

・食
べ
ら
れ
な
い
お
や
つ
が
あ
り
，
そ
の
よ
う
な
場
合
は
配
慮
し
て
く
れ
て
い
る
の
だ
ろ
う
か
と
思
っ
て
い
る
。

・自
分
た
ち
で
育
て
た
野
菜
を
食
べ
る
こ
と
で
，
好
き
嫌
い
が
少
し
軽
減
さ
れ
た
よ
う
に
思
う
。

・３
歳
以
降
食
事
の
量
は
一
定
量
を
食
べ
て
い
る
よ
う
で
す
が
，
様
子
が
伺
え
な
い
。

・丁
寧
に
つ
く
っ
て
く
れ
て
い
る
と
思
う
。

・献
立
の
内
容
に
よ
っ
て
メ
ニ
ュ
ー
が
変
わ
る
。

（ク
ラ
ス
に
よ
っ
て
）か
ら
揚
げ
が
肉
団
子
に
変
わ

る
な
ど
，
揚
げ
物
が
な
し
に
な
る
。

・乳
児
は
揚
げ
物
が
な
く
な
る
な
ど
，
献
立
内
容
・

メ
ニ
ュ
ー
が
変
わ
る
。

ウ
　
保
育
園

の
環
境

・お
む
つ
か
ぶ
れ
が
ひ
ど
い
時
な
ど
は
，
お
し
り
を
洗
っ
て
く
れ
る
と
あ
り
が
た
い
で
す
。

・改
装
後
の
園
舎
で
，
掃
除
も
し
っ
か
り
さ
れ
て
い
て
満
足
。

・蚊
が
多
く
，
虫
さ
さ
れ
が
多
い
の
が
気
に
な
っ
て
い
る
。

・先
生
方
が
素
晴
ら
し
い
。

・２
階
は
全
面
き
れ
い
に
な
り
，
広
く
な
り
，
過
ご
し
や
す
そ
う
に
な
っ
た
。
準
備
も
し
や
す
く
，
あ
り
が
た
い
。

・部
屋
が
き
れ
い
に
な
り
，
広
く
な
っ
て
子
ど
も
た
ち
も
の
び
の
び
遊
ん
で
い
る
よ
う
に
思
う
。

・暖
か
く
な
る
と
，
蚊
に
刺
さ
れ
て
帰
っ
て
く
る
こ
と
が
多
い
で
す
。

・園
内
は
走
ら
な
い
よ
う
工
夫
さ
れ
て
い
る
の
で
，
外
で
長
い
距
離
を
走
る
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い
。

・古
い
建
物
で
色
々
問
題
も
あ
る
が
，
そ
の
都
度
工
夫
・対
処
し
て
く
れ
て
い
る
と
感
じ
て
い
る
。

・ト
イ
レ
が
暗
く
て
怖
が
っ
て
い
る
。

・蚊
が
多
い
。

・雰
囲
気
は
よ
く
て
好
き
で
す
。

・子
ど
も
た
ち
が
自
由
す
ぎ
る
。



別
紙
２

満
足
・
概
ね
満
足

普
通

や
や
不
満
・
不
満

無
評
価

エ
　
行
事

・ま
だ
入
っ
た
ば
か
り
で
行
事
に
参
加
し
て
い
な
い
。

・親
子
参
加
型
の
行
事
は
一
つ
終
了
し
た
が
，
思
っ
て
い
た
よ
り
も
親
子
共
に
楽
し
め
た
の
で
満
足
し
て
い
る
。

・子
ど
も
た
ち
が
参
加
で
き
，
親
へ
の
配
慮
も
し
て
く
だ
さ
っ
て
い
る
。

・普
通
に
満
足
。

・も
う
少
し
数
が
多
く
て
も
い
い
と
思
う
。

・市
営
で
な
く
な
っ
た
こ
と
で
，
幅
が
広
が
っ
た
よ
う
に
思
う
。

・乳
児
で
は
い
つ
も
ど
お
り
の
行
事
だ
っ
た
た
め
。
昨
年
度
の
公
園
で
み
ん
な
で
ダ
ン

ス
す
る
な
ど
は
，
イ
ベ
ン
ト
感
が
あ
っ
て
よ
か
っ
た
。

・運
動
会
，
学
芸
会
な
ど
乳
児
の
参
加
が
な
い
。

そ
の
年
齢
に
合
っ
た
参
加
の
仕
方
が
あ
る
の
で

は
と
思
う
。
昔
は
あ
っ
た
。

・職
員
の
数
の
た
め
か
，
運
動
会
・学
芸
会
に
乳

児
の
参
加
が
な
い
。
昔
は
全
員
参
加
だ
っ
た
。
や

り
方
や
体
制
で
で
き
る
こ
と
は
あ
る
と
思
う
。

オ
　
職
員
の

子
ど
も
へ
の

接
し
方

・子
ど
も
が
と
て
も
な
つ
い
て
い
る
様
子
か
ら
，
し
っ
か
り
と
対
応
し
て
く
だ
さ
っ
て
い
る
様
子
が
分
か
り
，
満
足
し
て
い
る
。

・子
ど
も
の
よ
い
点
を
伸
ば
す
こ
と
を
第
一
に
考
え
て
く
だ
さ
り
，
と
て
も
よ
く
見
て
く
だ
さ
っ
て
い
る
。

・先
生
方
が
素
晴
ら
し
い
。

カ
　
職
員
の

保
護
者
対
応

・一
日
の
様
子
を
細
か
く
教
え
て
く
れ
る
。

・初
日
か
ら
先
生
方
が
名
前
で
あ
い
さ
つ
し
て
く
だ
さ
り
，
び
っ
く
り
し
た
。
比
較
的
に
規
模
の
小
さ
い
園
を
選
ん
で
よ
か
っ

た
と
思
う
。
防
犯
面
で
も
安
心
感
が
あ
る
。

・連
絡
帳
も
分
か
り
や
す
く
丁
寧
に
書
い
て
く
だ
さ
り
，
必
ず
声
を
か
け
て
い
た
だ
い
て
い
る
。

・朝
夕
は
人
が
少
な
く
，
少
し
バ
タ
バ
タ
さ
れ
て
い
る
。

・夕
方
の
共
有
が
減
っ
た
よ
う
に
思
う
。
子
ど
も
の
成
長
を
自
ら
楽
し
そ
う
に
話
し
て
く

れ
る
方
も
い
る
が
，
最
近
は
あ
ま
り
話
し
か
け
ら
れ
な
い
。
（
市
営
と
の
比
較
で
は
な

い
。
）ノ
ー
ト
に
は
細
か
く
書
い
て
も
ら
っ
て
お
り
，
共
有
が
な
い
の
は
特
に
何
も
な

か
っ
た
の
だ
と
と
ら
え
て
い
る
。

・行
事
や
持
ち
物
に
つ
い
て
の
声
か
け
が
少
な
い
。
プ
リ
ン
ト
や
掲
示
を
見
る
よ
う
に

と
い
う
こ
と
か
も
し
れ
な
い
が
，
再
三
言
っ
て
い
る
の
に
な
ぜ
か
声
か
け
を
し
て
く
れ
な

い
。



平成２９年６月９日  

 

青い空保育園 保護者のみなさまへ 

 

京都市子ども若者はぐくみ局  

幼保総合支援室公営保育所課長  

 

市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケートについて 

 

日頃は，本市の保育行政に御理解，御協力をいただき，誠にありがとうございます。 

青い空保育園につきましては，平成２７年４月に京都市吉祥院保育所の運営を社会

福祉法人保健福祉の会に移管し，運営いただいているところです。 

昨年度も民間移管後の運営状況に関し，皆様にアンケートへの御協力をお願いした

ところであり，今年度につきましても，引続き民間移管後の運営状況を確認する観点

から，現在のお子さまのご様子や，保育園の運営等について保護者の皆様の御意見を

お伺いし，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考とするため，アンケートを実施

させていただきたいと思います。 

回答への御協力をお願いいたします。 

 

○ アンケート対象者 

  平成 2８年度以前から継続して在籍しているお子さまの保護者：（１）～（４） 

  平成 2９年度に新たに入所されたお子さまの保護者：（２）～（４） 

 

○ アンケートの御提出 

  アンケート用紙にご回答をご記入のうえ，封入し，６月２３日（金）までに

保育園にご提出ください。 

 

○ アンケート結果について 

  アンケート結果については，今後の保育園運営や民間移管の取組の参考にさ

せていただくとともに，取りまとめのうえ，公表させていただきます。 

 

 

 

平成２８年６月３日  

【お問合わせ等】 

京都市子ども若者はぐくみ局幼保総合支援室 

公営保育所担当 西村，清水 

TEL 251－2390 FAX 251－2950 



市営保育所の民間移管後の状況等に関するアンケート 

 

お子さまの現在のクラス年齢，クラス名，入園時期をお答えください。 

 ※ きょうだいで在籍されている場合は，お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚お一人につき１枚，ご回答ください。 

 

  ＜年  齢＞ ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

  ＜クラス名＞ ちゅうりっぷ たんぽぽ すみれ うさぎ ぱんだ きりん                      

＜入園時期＞ □平成 26 年度以前 □平成２７年度 □平成 2８年度 □平成２９年度 

   

（１）は，平成 2８年度から継続して在籍しているお子さまの保護者の方のみ御回答ください。 

（１）お子さまの様子について，お答えください。 

  ア 今年３月末までと４月以降とで，お子さまの様子（言動，行動，表情や雰囲気等）

に変化はありましたか。 

   a あった 

具体的に： 

 

 

 

  b なかった 

 

 イ アで変化が「あった」と回答された方にお伺いします。 

   変化の要因はどういったことと考えられますか。また，現在はどのような状況で

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）以降は，全ての保護者の方が御回答ください。 

（２）お子さまの様子について，お答えください。 

ア お子さまと移管先法人のクラス担任保育士との関係はいかがですか。 

a 慣れ親しんでいる 

b 慣れ親しんでいない 

ｃ わからない 

 

 イ 現在，お子さまは保育園での生活を楽しんでいる様子ですか。 

   a 保育園での生活を楽しんでいる様子 

   b 保育園での生活をあまり楽しんでいない様子 

   c その他（                           ） 

（裏面につづく） 



（３）現在の保育園の運営や保育の内容等についてお答えください。 

 

  ア 日々の保育内容（園での生活，遊び，お散歩など）について，お子さまの様子な

どを見られていかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  イ 給食（献立，アレルギー対応，食育に関する情報提供等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  ウ 保育園の環境はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  エ 行事（数，種類，内容等）はいかがですか。 

 a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  オ 職員の子どもへの接し方（言葉がけや援助の仕方等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

  カ 職員の保護者対応（朝夕のあいさつ，子どもの様子に関する情報共有等）はいかがですか。 

   a 満足  b おおむね満足  c 普通  d やや不満  e 不満 

   理由： 

 

（４）その他，御意見等があれば，ご自由にお書きください。 

＊民間保育園となり良かったこと，今後期待すること，民間移管や共同保育等に関するご意見等 

御協力ありがとうございました。 

 
※ アンケート結果については，今後の民間移管の運営の参考にさせていただくとともに，取り

まとめのうえ，公表させていただきます。 



保育所整備に係る市負担額について

※総事業費を480,000千円（40万円/㎡×1,200㎡）とした場合の試算

（単位：千円）

市営保育所

民間保育園
事業者負担
193,035

別紙２

　地方交付税措置　市債（5/10）
240,000

地方交付税措置なし　市債（4/10）
192,000

保育所等整備交付金（8/12）
191,310

一般財源（1/10）

市補助（1/12） 23,913 事業者負担（3/12） 71,742

市負担 240,000

総事業費 480,000

国庫補助基本額（定員140人） 286,965



別紙３

◇障害児保育実績
うち重度障害児数

入所児数 障害児数 障害児数
公営 2,228 131 12

20 民営 24,907 575 18
計 27,135 706 30

公営 2,265 151 6
21 民営 25,136 735 20

計 27,401 886 26
公営 2,340 164 11
民営 25,698 734 28
計 28,038 898 39

公営 2,430 231 14
民営 26,312 756 29
計 28,742 987 43

公営 2,460 240 12
民営 26,860 795 30
計 29,320 1,035 42

公営 2,452 257 5
民営 27,046 1,014 28
計 29,498 1,271 33

公営 2,353 280 16
民営 27,493 1,228 34
計 29,846 1,508 50

公営 2,219 357 18
民営 27,818 1,260 35
計 30,037 1,617 53

公営 2,163 390 15
民営 28,127 1,336 35
計 30,290 1,726 50

28

26

※ 療育手帳Ａ（重度）又は身体障害者手帳１級所持者数を重度障
害児数としている。

平成２０年度以降の障害児の受入状況等について

27

年度
障害児数

22

23

24

25



子 幼 第 １ ７ １ 号  

平成２９年７月４日  

 

崇仁保育所育成会 御中 

京都市子ども若者はぐくみ局  

幼 保 総 合 支 援 室 長  

 

京都市が配付した保護者アンケートの関する要求書について（回答） 

 

 日頃は，本市保育行政に御理解と御協力を賜りまして，ありがとうございま

す。 

平成２９年６月２３日付けで提出いただきました標記の件につきまして，以

下のとおり京都市の考え方を回答いたします。 

 

記 

 

本市が実施している「京都市崇仁保育所の移転・民営化に係る保護者アンケ

ート」につきましては，５月３１日に貴会に対し，実施する旨を連絡しており

ます。 

このアンケートにつきましては，崇仁保育所の移転・民営化に関し，保護者

の皆様が抱える多くの不安や疑問等を把握し，今後開催する保護者説明会にお

いて，丁寧に説明していくこと等を目的に実施しているものであり，回答内容

を本市の意図に沿うように集約し，公表するような意図は全くございません。 

本市としては，引き続きアンケートを実施し，保護者の皆様のお考えやお気

持ちの把握に努めたうえで，保護者の皆様に丁寧に御説明してまいります。 

別紙４ 


